


สารบัญ 
รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที ่๑ 

ครั้งที่ ๑๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เปนพิเศษ 
วันพุธที่ ๑๗ กันยายน พุทธศักราช ๒๕๕๑ 

ณ ตึกรัฐสภา 
-------------------------- 

 หนา 
ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม      ไมม ี    ๑ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เรื่องที่ประธานแจงตอที่ประชุม    
 ๒.๑. การถายทอดการประชุมเพื่อพิจารณาใหความเห็น  ๑ 
ชอบบุคคลซึง่สมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรี  
 ๒.๒. เร่ือง ศาลฎีกาไดมีคําสั่งใหมีการเลือกตั้งสมาชิก   ๑ 
สภาผูแทนราษฎร จังหวดัเพชรบูรณ เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใหม จํานวน ๓ คน  
ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช ๒๕๕๐ มาตรา ๒๓๙  
วรรคสอง ประกอบพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญวาดวยการเลือกตั้ง 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรและการไดมาซึ่งสมาชกิวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๐  
มาตรา ๑๑๑  

ระเบียบวาระที่ ๓  รับรองรายงานการประชุม    ไมม ี    ๒ 

ระเบียบวาระที่ ๔  เรื่องที่คณะกรรมาธิการพิจารณาแลว ไมม ี    ๒ 

ระเบียบวาระที่ ๕  เรื่องที่คางพิจารณา   
 - การพิจารณาใหความเห็นชอบบุคคลซึ่งสมควรไดรับ   ๒ 
แตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีตามมาตรา ๑๗๒ ของรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย  
ตอจากการประชุมสภาผูแทนราษฎรชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ คร้ังที ่๑๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  
เปนพเิศษ เมื่อวันศุกรที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๑ 
 



 หนา 

ผูอภิปราย 
- นายสมพงษ อมรวิวัฒน 

 
๓ 

- นายบุญจง วงศไตรรัตน ๖ 
- นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ๗๔ 

เรื่องหารือ
ผูอภิปราย 
- นายนคร มาฉิม 

 
๗๕ 

- นายนิยม วรปญญา ๗๖ 
- นายประมวล เอมเปย ๗๘ 
- นางนิภา พร้ิงศุลกะ ๗๘ 
- นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ๘๐ 
- นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย ๘๑ 
- นายอํานวย คลังผา ๘๒ 
- นางสาวผองศรี ธาราภูมิ ๘๓ 
- นายสมคิด บาลไธสง ๘๔ 
- นายสงกรานต จิตสทุธภิากร ๘๔ 

ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม      ไมมี         ๖ 

ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ืองที่ประธานแจงตอที่ประชุม    
 - รับทราบรายงานผลการดําเนินงานของกองทุน 
เพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐  

ผูอภิปราย 
- นายนิพิฏฐ อินทรสมบตัิ 
- นายชินวรณ บุณยเกียรติ ๙๐, ๑
- นางผุสด ีตามไท 
  ๘
๖ 
๘
 
๘๗ 
๗๑ 
๙๔ 



 หนา 

- นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ๙๖ 
- นายประกอบ รัตนพันธ ๑๐๐ 
- นายเกรียงศักดิ์ ฝายสีงาม ๑๐๖ 
- นายวรงค เดชกิจวิกรม ๑๑๐, ๑๗๒, ๑๗๕ 
- นายสถาพร มณีรัตน ๑๑๔ 
- นายนริศ ขาํนุรักษ ๑๑๗ 
- นายชลนาน ศรีแกว ๑๒๐ 
- นายบุญยอด สุขถิ่นไทย ๑๒๔ 
- นายพิษณุ หัตถสงเคราะห ๑๒๗ 
- นายมานิต นพอมรบดี ๑๒๙ 
- นายพิเชษฐ พันธุวิชาตกิุล ๑๓๒ 
- นายทวีวัฒน ฤทธิ์ฤาชัย ๑๓๖ 
- นายสมบัต ิยะสนิธุ ๑๓๙ 
- นายสมคิด บาลไธสง ๑๔๑ 
- นายอภิชาต การิกาญจน ๑๔๔ 
- นางสาวรังสิมา รอดรัศมี ๑๔๗ 
- นายสมบูรณ อุทัยเวียนกุล ๑๕๐, ๑๗๒ 
- นายบัญญัติ เจตนจันทร ๑๕๔ 
- นายเธียรชยั สุวรรณเพ็ญ ๑๕๗ 
- นายสุวโรช พะลัง ๑๕๙ 
- นายธนิตพล ไชยนันทน ๑๖๓ 
- นายพงศกร อรรณนพพร ๑๖๗, ๑๗๒, ๑๗๕ 

--------------------------------------- 



รายงานการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ 
คร้ังที่ ๑๕ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ) เปนพิเศษ 
วันพุธที่ ๑๗ กันยายน พทุธศักราช ๒๕๕๑ 

ณ ตึกรัฐสภา 
------------------------------ 

 
เร่ิมประชุมเวลา ๐๙.๓๒ นาฬิกา 

จํานวนสมาชิกที่มาประชุมทั้งหมดทีล่งชื่อไวเมื่อเลิกประชุม ๔๖๗ คน 
 

  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ขณะนี้มีผูเซ็นลงชื่อ  
๔๒๕ ทานครบองคประชุมนะครับ กระผมขอเปดประชุมตามระเบียบวาระดังตอไปนี้ 
นะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๑ กระทูถาม ไมมีนะครับ 
  ระเบียบวาระที่ ๒ เ ร่ืองที่ประธานจะแจงตอที่ประชุม ซึ่งไมปรากฏ 
ในระเบียบวาระนะครับ   
  เรื่องที่ ๒.๑ เนื่องดวยในการประชุมเพื่อพิจารณาใหความเห็นชอบบุคคล 
ซึ่งสมควรไดรับการแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีวันนี้ นอกจากมีการถายทอดทางสถานี
วิทยุกระจายเสียงแหงประเทศไทยแลว ก็มีสถานีวิทยุกระจายเสียงรัฐสภาตามปกติ ผมได
อนุญาตเพิ่มเติมใหมีการถายทอดการประชุมทางสถานีวิทยุโทรทัศนแหงประเทศไทย 
จนเสร็จสิ้นการประชุมดวย  
  เรื่องที่ ๒.๒ ดวยผมไดรับหนังสือจากประธานศาลฎีกาแจงวาไดพิจารณา
วินิจฉัยโดยมีคําสั่งใหมีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดเพชรบูรณ  
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ใหม จํานวน ๓ ทานดวยกัน แทนคุณเอี่ยม ทองใจสด คุณวันเพ็ญ  
พรอมพัฒน คุณสุรศักดิ์ อนรรฆพันธ ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทย มาตรา ๒๓๙ 
วรรคสอง  ประกอบดวยพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญวาดวยการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรและการไดมาซึ่งสมาชิกวุฒิสภา พ.ศ. ๒๕๕๐ มาตรา ๑๑๑  
จึงทําใหสมาชิกภาพของสมาชิกสภาผูแทนราษฎรทั้ง ๓ ทานสิ้นสดุลง  
 



 ๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       ศิริลักษณ (๒) ๑/๒ 
 
  ระเบียบวาระที่ ๓ รับรองรายงานการประชุม ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๔ เร่ืองทีค่ณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแลว ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๕ เร่ืองที่คางพิจารณา ซึ่งเปนการพิจารณาใหความเห็นชอบ
บุคคลซึ่งสมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรีตามมาตรา ๑๗๒ ของรัฐธรรมนูญ 
แหงราชอาณาจักรไทย  ในวันนี้ เปนการพิจารณาตอจากการประชุมคราวที่แลว  
ซึ่งการประชุมสภาผูแทนราษฎร ชุดที่ ๒๓ ปที่ ๑ คร้ังที่ ๑๔ (สมัยสามัญนิติบัญญัติ)  
เปนพิเศษ  เมื่อวันศุกรที่ ๑๒ กันยายน  ๒๕๕๑  ซึ่งในการประชุมไดมีสมาชิก คือ 
ทานบัญญัติ บรรทัดฐาน ไดเสนอชื่อ ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ เปนบุคคลซึ่งสมควรไดรับ
แตงตั้งใหเปนนายกรัฐมนตรีและมีผูรับรองจํานวน ๑ ใน ๕ ซึ่งถูกตองตามขอบังคับ ------ 
 

- ๒/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๑ 
 
หลังจากนั้นไดมีสมาชิก คือคุณสุขุมพงศ โงนคํา ไดขอใหนับองคประชุม โดยจากการ
ตรวจสอบองคประชุมแลว ปรากฏวาไมครบองคประชุม กระผมจึงไดสั่งใหเลื่อน 
การพิจารณาตอในวันนี้ ดังนั้นผมขอดําเนินการตอเลยนะครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 
ที่เคารพ ตอไปเพื่อไมใหเสียเวลา เพราะการพิจารณาอาจจะลาชา ก็จึงจําเปนที่จะตอง
ขอใหสมาชิกไดเสนอบุคคลซึ่งสมควรไดรับแตงตั้งเปนนายกรัฐมนตรี จะมีทานผูใดเสนอ
อีกหรือไมครับ เชิญคุณสมพงษ อมรวิวัฒน เชิญครับ 
  นายสมพงษ อมรวิวัฒน (แบบสัดสวน)  :  ทานประธานที่เคารพครับ 
กระผม  นายสมพงษ  อมรวิ วัฒน  สมาชิ กสภาผู แ ทน ราษฎร  แบบสั ดส วน  
พรรคพลังประชาชน กระผมใครขอเสนอ นายสมชาย วงศสวัสดิ์ เปนนายกรัฐมนตรีครับ  
ขอผูรับรองครับ 
  (มีสมาชิกยกมือขึ้นรับรอง) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ก็มีผูรับรองถูกตอง แตวา 
ตองรับรองดวยเครื่อง ฉะนั้นขอใหที่ประชุมเสียบบัตรแสดงตนกอนครับ เพื่อสมบูรณแบบ 
โปรดเสียบบัตรแสดงตนครับ เสร็จแลวนะครับ ทุกทานแสดงตนได 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรแสดงตน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หยุดการแสดงตนครับ  
นับคะแนนสงมา ตอนนี้มีผูอยูในหองประชุม ๓๗๐ ทานนะครับ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๒ 
 
  ตอไปนะครับ ขอใหใครรับรองตามที่ทานสมพงษ อมรวิวัฒน เสนอ 
โปรดลงคะแนน เห็นดวย ถาใครไมเห็นชอบโปรดกดปุม ไมเห็นดวย ใครงดออกเสียง 
ก็งดนะครับ เชิญกดคะแนนไดครับ 
  (สมาชิกทําการเสียบบัตรแสดงตนและกดปุมลงคะแนน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือรับรอง ๑ ใน ๕ นะครับ
เพื่อใหสมบูรณแบบ ปดการลงคะแนนไดครับ เชิญสงผูรับรองมา มีผูเขาประชุม ๒๙๖ ทาน 
มีผูรับรอง ๒๘๐ ทาน เกิน ๑ ใน ๕  ถือวาสมบูรณครับ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ      นภัสสร ๒/๓ 
 
  ตอไปมีทานผูใดเสนอผูใดเปนนายกรัฐมนตรีอีกไหมครับ  
  (ไมมีสมาชิกมีความเห็นเปนอยางอื่น) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ไมมีนะครับ ก็ถือวา 
มีแขงขันกัน ๒ ทาน ทานที่ ๑ คือทานอภิสิทธิ์ ทานที่ ๒ คือทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ตอไป
ผมก็จะดําเนินการตอไปในการเห็นชอบ ไมเห็นชอบ ก็จะตองตั้งผูนับคะแนน ๖ ทาน
ดวยกัน ขอใหทานผูมีรายชื่อดังตอไปนี้ชวยเดินเขามานั่งขางบนหนอยนะครับ เพื่อจะเปน
กรรมการตรวจนับคะแนน ๑. คุณดนุพร ปุณณกันต มาไหมครับ เชิญครับ ๒. คุณพิเชษฐ 
เ ชื้ อ เมื อ งพาน  พรรคพลั งประชาชน  ๒  ท าน  เ ชิญครั บ  ๓ .  คุณธนา  ชี ร วิ นิ จ  
พรรคประชาธิปตย เชิญครับ มาไหมครับ มากรุณามานั่งประจําที่ดวยครับทนายใหญ 
เชิญครับ ตอไป คุณรัชดา ธนาดิเรก พรรคประชาธิปตย เชิญครับ ตอไป คุณรณฤทธิชัย 
คานเขต พรรคเพื่อแผนดิน ตอไป คุณภราดร ปริศนานันทกุล พรรคชาติไทย เชิญครับ  
  (คณะกรรมการเขาประจําที่) 
 

- ๓/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       สาริศา ๓/๑ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมขอแจงใหที่ประชุม
ทราบวาอันดับ ๑ ก็คือ คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ อันดับ ๒ ที่เสนอก็คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ 
การลงคะแนนตองลงโดยเปดเผย โดยมีการขานชื่อจากทานเลขาธิการ เสร็จแลวถึงชื่อ
ทานใดทานนั้นจะเห็นชอบหรือไมเห็นชอบก็แลวแตทาน แลวก็ระบุชื่อดวยวาเห็นชอบใคร 
พรอมแลวใชไหม ทานกรรมการนับคะแนน เชิญทานเลขาธิการ ดําเนินการไดครับ ขานชื่อ 
ทานผูใดเห็นชอบคุณอภิสิทธิ์ก็วาเห็นชอบ ทานผูใดเห็นชอบคุณสมชายก็วาเห็นชอบ  
ใสชื่อไปดวย ขานชื่อแลวก็บอกชื่อผูที่เราเห็นชอบหรือไมเห็นชอบ มีอะไรคุณบุญจง 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ทานประธานที่เคารพครับ 
กระผม  บุญจง  วงศ ไตรรัตน  สมาชิกสภาผู แทนราษฎร  จั งหวัดนครราชสีมา  
พรรคพลังประชาชน เมื่อสักครูทานประธานไดนําเสนอวิธีการลงคะแนนบอกวา ถาเปน 
ทานอภิสิทธิ์ก็บอกเห็นชอบ เปนทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ก็บอกเห็นชอบ ผมเกรงวา 
จะเกิดความสับสนครับทานประธาน  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมใหเอยชื่อแลวครับ  
ทานไดฟงไมตลอดครับ 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ครับ ฉะนั้นทานประธานขานชื่อ
ใคร ใครเห็นชอบทานอภิสิทธิ์ก็บอกชื่อทานอภิสิทธิ์ ใครเห็นชอบทานสมชายก็บอกชื่อ 
ทานสมชายนาจะดีกวาครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือผมไมมีสิทธิอะไรทั้งสิ้น
เพียงแตวาทานสมาชิกเปนคนที่ออกสิทธิครับ 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  ผมกําลังเสนอทานประธานครับ 
แบบนี้มันนาจะเหมาะสมกวาและชัดเจนกวาครับ ขออนุญาตเสนออยางนี้ ทานประธานครับ 
  นายชั ย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผู แทนราษฎร )   :   ถูกต องครับ  
เชิญทานเลขาธิการทําหนาที่เลยครับ เชิญ 
 
 



 ๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       สาริศา ๓/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑. นายกนก ลิ้มตระกูล 
  นายกนก ลิ้มตระกูล (อุตรดิตถ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒. นายกมล จิระพันธุวาณิช 
  นายกมล จิระพันธุวาณิช (ลพบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓. นายกรณ จาติกวณิช  
  นายกรณ จาติกวณิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔. นางกรรณิการ 
เจริญพันธ  
  นางกรรณิการ เจริญพันธ (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕. นางสาวกฤษณา  
สีหลักษณ 
  นางสาวกฤษณา สีหลักษณ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖. นายกฤษดาภรณ 
เสียมภักดี 
   นายกฤษดาภรณ เสียมภักดี (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗. นายกอเกียรติ  
สิริยะเสถียร 
  นายกอเกียรติ สิริยะเสถียร (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘. นางสาวกัญจนา 
ศิลปอาชา 
  นางสาวกัญจนา ศิลปอาชา (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙. นางกันตวรรณ  
ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน 
  นางกันตวรรณ ตันเถียร กุลจรรยาวิวัฒน (พังงา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐. นายกัมพล  
สุภาแพง 



 ๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                           สาริศา ๓/๓ 
 
  นายกัมพล สุภาแพง (เพชรบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑. นางสาวกัลยา  
รุงวิจิตรชัย 
  นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย (สระบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒. คุณหญิงกัลยา 
โสภณพนิช 
  คุณหญิงกัลยา โสภณพนิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓. พันตํารวจโท กานต 
เทียนแกว  
  พันตํารวจโท กานต เทียนแกว (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔. นายการุณ  
โหสกุล 
  นายการุณ โหสกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕. นายกิตติ  
สมทรัพย 
  นายกิตติ สมทรัพย (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๔/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖. นายกิตติกร 
โลหสุนทร 
  นายกิตติกร โลหสุนทร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗. นายกิตติศักดิ์ 
รุงธนเกียรติ 
  นายกิตติศักดิ์ รุงธนเกียรติ (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘. กิตติศักดิ์ 
หัตถสงเคราะห 
  นายกิตติศักดิ์ หัตถสงเคราะห (แบบสัดสวน)  :  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๑๙. หมอมราชวงศกิติวัฒนา ไชยันต  
  หมอมราชวงศกิติวัฒนา ไชยันต (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐. รอยโท กุเทพ 
ใสกระจาง 
  รอยโท กุเทพ ใสกระจาง (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑. นายกูเฮง 
ยาวอหะซัน 
  นายกูเฮง ยาวอหะซัน (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒. นายเกรียงศักดิ์ 
ฝายสีงาม 
  นายเกรียงศักดิ์ ฝายสีงาม (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓. นายเกษม อุประ 
  นายเกษม อุประ (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๑๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     สุทธิกานต ๔/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔. นายเกียรติกร 
พากเพียรศิลป 
  นายเกียรติกร พากเพียรศิลป (ปราจีนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕. นายเกื้อกูล 
ดานชัยวิจิตร 
  นายเกื้อกูล ดานชัยวิจิตร (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖. นายโกวิทย 
ธารณา  
  นายโกวิทย ธารณา (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร  พุมหิ รัญ  (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :   ๒๗. นายไกร 
ดาบธรรม 
  นายไกร ดาบธรรม (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘. นายไกรศักดิ์ 
ชุณหะวัณ 
  นายไกรศักดิ์ ชุณหะวัณ (แบบสัดสวน)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙. นายคงกฤช 
หงษวิไล 
  นายคงกฤช หงษวิไล (ปราจีนบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐. นายคมเดช 
ไชยศิวามงคล 
  นายคมเดช ไชยศิวามงคล (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑. นายครรชิต 
ทับสุวรรณ 
  นายครรชิต ทับสุวรรณ (สมุทรสาคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
 



 ๑๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒. นายจตุพร 
เจริญเชื้อ 
  นายจตุพร เจริญเชื้อ (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓. นายจตุพร 
พรหมพันธุ 
  นายจตุพร พรหมพันธุ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔. นายจรัสฤทธิ์ 
จันทรสุรินทร 
  นายจรัสฤทธิ์ จันทรสุรินทร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕. นายจักรพรรดิ 
ไชยสาสน 
  นายจักรพรรดิ ไชยสาสน (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖. นายจักรัตน 
พั้วชวย 
  นายจักรัตน พั้วชวย (เพชรบูรณ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗. นายจักริน 
พัฒนดํารงจิตร 
  นายจักริน พัฒนดํารงจิตร (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘. นางจิตวรรณ 
หวังศุภกิจโกศล 
  นางจิตวรรณ หวังศุภกิจโกศล (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐. นายจิรวัฒน 
ศิริพานิชย 
  (นายจิรวัฒน ศิริพานิชย ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑. นายจุติ ไกรฤกษ 



 ๑๒ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๔ 
 
  นายจุติ ไกรฤกษ (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒. นายจุมพฏ 
บุญใหญ 
  นายจุมพฏ บุญใหญ (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓. นายจุรินทร 
ลักษณวิศิษฏ 
  นายจุรินทร ลักษณวิศิษฏ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔. นายจุฤทธิ์ 
ลักษณวิศิษฏ 
  นายจุฤทธิ์ ลักษณวิศิษฏ (พังงา)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕. นายจุลพันธ 
อมรวิวัฒน 
  นายจุลพันธ อมรวิวัฒน (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖. นายเจริญ 
คันธวงศ 
  นายเจริญ คันธวงศ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗. นายเจริญ 
จรรยโกมล 
  นายเจริญ จรรยโกมล (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๘. นายเจะอามิง 
โตะตาหยง 
  นายเจะอามิง โตะตาหยง (นราธิวาส)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๙. นางเจิมมาศ 
จึงเลิศศิริ 
  นางเจิมมาศ จึงเลิศศิริ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๐. นายเจือ ราชสีห 



 ๑๓ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๕ 
 
  นายเจือ ราชสีห (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๑. นายฉลาด 
ขามชวง 
  นายฉลาด ขามชวง (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๕๒. รอยตํารวจเอก เฉลิม อยูบํารุง 
  รอยตํารวจเอก เฉลิม อยูบํารุง (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๓. นายเฉลิมชัย 
ศรีออน 
  นายเฉลิมชัย ศรีออน (ประจวบคีรีขันธ)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๔. นายเฉลิมชาติ 
การุญ 
  นายเฉลิมชาติ การุญ (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๕. นางสาวเฉลิมลักษณ  
เก็บทรัพย 
  นางสาวเฉลิมลักษณ เก็บทรัพย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธ์ิ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๖. นายชนินทร 
รุงแสง 
  นายชนินทร รุงแสง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๗. นางชมภู  
จันทาทอง 
  นางชมภู จันทาทอง (หนองคาย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๘. นายชยุต 
ภุมมะกาญจนะ 
  นายชยุต ภุมมะกาญจนะ (ปราจีนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๑๔ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๕๙. นายชลนาน 
ศรีแกว 
  นายชลนาน ศรีแกว (นาน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๐. นายชวน 
หลีกภัย 
  นายชวน หลีกภัย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๑. นายชวลิต 
วิชยสุทธิ์ 
  นายชวลิต วิชยสุทธิ์ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๒. นายชัย ชิดชอบ 
  นายชัย ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  งดออกเสียงครับ 
เปนกลาง 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๓. นายชัยวัฒน 
ทรัพยรวงทอง  
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๔. นายชัยวุฒิ 
ธนาคมานุสรณ 
   นายชัยวุฒิ ธนาคมานุสรณ (สิงหบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๕. นายชัยวุฒิ 
บรรณวัฒน 
  นายชัยวุฒิ บรรณวัฒน (ตาก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๖. นายชาญชัย 
อิสระเสนารักษ 
  นายชาญชัย อิสระเสนารักษ (นครนายก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๗. นายชาดา 
ไทยเศรษฐ 



 ๑๕ 
สผ  ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           สุทธิกานต ๔/๗ 
 
  นายชาดา  ไทย เศรษฐ  (อุทั ยธานี )  :   นายสมชาย  วงศ สวั สดิ์ 
ตามรัฐธรรมนูญแหงราชอาณาจักรไทยครับผม 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๘. นายชํานิ  
ศักดิเศรษฐ 
  นายชํานิ ศักดิเศรษฐ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๖๙. นางสาวชินณิชา 
วงศสวัสดิ์ 
  นางสาวชินณิชา วงศสวัสดิ์ (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๐. นายชินวรณ 
บุณยเกียรติ 
  นายชินวรณ บุณยเกียรติ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
 

- ๕/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๑ 
  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๑. นายชุมพล 
กาญจนะ 
  นายชุมพล กาญจนะ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๒. นายชุมพล จุลใส 
  นายชุมพล จุลใส (ชุมพร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๓. นายชูชาติ  
หาญสวัสดิ์ 
  นายชูชาติ หาญสวัสดิ์ (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๔. นายชูวิทย  
พิทักษพรพัลลภ 
  นายชูวิทย พิทักษพรพัลลภ (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๕. นายชูศักดิ์ ศิรินลิ  
  รองศาสตราจารยชูศักดิ์ ศิรินิล (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๖. นายเชน  
เทือกสุบรรณ  
  นายเชน เทือกสุบรรณ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๗. นายเชวงศักดิ์ 
เรงไพบูลยวงษ  
  นายเชวงศักดิ์ เรงไพบูลยวงษ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๘. พลเอก เชษฐา 
ฐานะจาโร  
  พลเอก เชษฐา ฐานะจาโร (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๗๙. รอยตํารวจโท 
เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ  
  รอยตํารวจโท  เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิ ริ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๑๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๐. นายเชิดชัย 
วิเชียรวรรณ  
  นายเชิดชัย วิเชียรวรรณ (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๑. นายเชิดพงศ 
ราชปองขันธ 
  นายเชิดพงศ ราชปองขันธ (หนองคาย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  รอยตํารวจโท เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ (แบบสัดสวน)  :  ทานประธานครับ  
ขออนุญาตครับ ตกลงของผมผานไปหรือยังครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  คือวาผานแลวครับ  
  รอยตํารวจโท เชาวริน ลัทธศักดิ์ศิริ (แบบสัดสวน)  :  ขอบคุณครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๒. นายไชยยศ   
จิรเมธากร   
   นายไชยยศ จิรเมธากร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๓. นายไชยวัฒน 
ติณรัตน  
  นายไชยวัฒน ติณรัตน (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๔. นายไชยา 
พรหมา 
  นายไชยา พรหมา (หนองบัวลําภู)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๕. นายไชยา  
สะสมทรัพย  
  นายไชยา สะสมทรัพย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๖. นายซูการโน  
มะทา  
  นายซูการโน มะทา (ยะลา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๑๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๗. นายฐนโรจน  
โรจนกุลเสฏฐ  
  นายฐนโรจน โรจนกุลเสฏฐ (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๘. นายฐานิสร 
เทียนทอง  
  นายฐานิสร เทียนทอง (สระแกว)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๘๙. นางฐิติมา  
ฉายแสง 
  นางฐิติมา ฉายแสง (ฉะเชิงเทรา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๐. นายณรงคกร  
ชวาลสันตติ  
  นายณรงคกร ชวาลสันตติ (เพชรบูรณ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๑. นายณัฐวุฒิ 
ประเสริฐสุวรรณ 
  นายณัฐวุฒิ ประเสริฐสุวรรณ (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๒. นายณัฐวุฒิ  
สุขเกษม 
  นายณัฐวุฒิ สุขเกษม (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๓. นางสาว 
ณิรัฐกานต ศรีลาภ 
  นางสาวณิรัฐกานต ศรีลาภ (ยโสธร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๔. นายดนัย  
นพสุวรรณวงศ 
  นายดนัย นพสุวรรณวงศ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
หัวหนาพรรคประชาธิปตยครับ  
 



 ๑๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๕. นายดนุพร 
ปุณณกันต 
  นายดนุพร ปุณณกันต (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๖. นางดวงแข  
อรรณนพพร 
  นางดวงแข อรรณนพพร (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๗. นางสาวตรีนุช 
เทียนทอง 
  นางสาวตรีนุช เทียนทอง (สระแกว)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๘. นายตอพงษ  
ไชยสาสน 
  นายตอพงษ ไชยสาสน (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิ รัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๙๙. นายตุน  
จินตะเวช 
  นายตุน จินตะเวช (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๐. นายไตรรงค  
ติธรรม 
  นายไตรรงค ติธรรม (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๑. นายไตรรงค 
สุวรรณคีรี 
  นายไตรรงค สุวรรณคีรี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๒. นายถวิล  
ไพรสณฑ 
  นายถวิล ไพรสณฑ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๓. นายถาวร  
เสนเนียม 



 ๒๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๕ 
 
  นายถาวร เสนเนียม (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๔. นายทนุศักดิ์ 
เล็กอุทัย 
  นายทนุศักดิ์ เล็กอุทัย (อุตรดิตถ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๕. นายทรงศักดิ์ 
ทองศรี 
  นายทรงศักดิ์ ทองศรี (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๖. นายทวีวัฒน  
ฤทธิ์ฤาชัย 
  นายทวีวัฒน ฤทธิ์ฤาชัย (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๗. นายทศพร 
เทพบุตร 
  นายทศพร เทพบุตร (ภูเก็ต)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๘. นายทศพล  
เพ็งสม 
  นายทศพล เพ็งสม (นนทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๐๙. นายทองดี  
มนิสสาร 
  นายทองดี มนิสสาร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๐. นางทัศนียา 
รัตนเศรษฐ 
  นางทัศนียา รัตนเศรษฐ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๑. นายทิวา  
เงินยวง 
  นายทิวา เงินยวง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
 



 ๒๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ          นภา ๕/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๒. นายเทพไท 
เสนพงศ 
  นายเทพไท เสนพงศ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๓. นายเทวฤทธิ์ 
นิกรเทศ 
  นายเทวฤทธิ์ นิกรเทศ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๔. นายเทอดพงษ 
ไชยนันทน  
  นายเทอดพงษ ไชยนันทน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๕. นายธนเทพ 
ทิมสุวรรณ  
  นายธนเทพ ทิมสุวรรณ (แบบสัดสวน)  :  สมชายครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๖. นายธนา  
ชีรวินิจ  
  นายธนา ชีรวินิจ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๗. นายธนาธร  
โลหสุนทร 
  นายธนาธร โลหสุนทร (ลําปาง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๘. นายธนิตพล  
ไชยนันทน  
  นายธนิตพล ไชยนันทน (ตาก)  :  ทานนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๑๙. นายธเนศ  
เครือรัตน  
  นายธเนศ เครือรัตน (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๐. นายธวัชชัย 
อนามพงษ   
  นายธวัชชัย อนามพงษ (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ดีกวาครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๑. นายธารา  
ปตุเตชะ 
  นายธารา ปตุเตชะ (ระยอง)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๑๒๒. นายธีระ ไตรสรณกุล 
  นายธีระ ไตรสรณกุล (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๓. นายธีระ  
สลักเพชร 
  นายธีระ สลกัเพชร (ตราด)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๔. นายธีระชัย  
แสนแกว 
  นายธีระชัย แสนแกว (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๕. นายธีระชาติ  
ปางวิรุฬหรักษ 
  นายธีระชาต ิปางวิรุฬหรักษ (ชุมพร)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๖. นายธีระทัศน  
เตียวเจริญโสภา 



 ๒๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ           จิตตานันท ๖/๒ 
 
  นายธีระทัศน เตียวเจริญโสภา (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๗. นายเธียรชัย 
สุวรรณเพ็ญ 
  นายเธียรชัย สุวรรณเพ็ญ (ตาก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๒๘. นายนคร มาฉิม 
  นายนคร มาฉิม (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๐. นายนพคุณ  
รัฐผไท 
  นายนพคุณ รัฐผไท (เชียงใหม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๑. นายนพดล  
พลซื่อ 
  นายนพดล พลซื่อ (รอยเอ็ด)  : นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๒. นายนพดล  
พลเสน 

นายนพดล พลเสน (อุทยัธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๓. นายนรพล  
ตันติมนตรี 
  นายนรพล ตนัติมนตรี (เชยีงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๔. นายนราพัฒน 
แกวทอง 
  นายนราพัฒน แกวทอง (พิจิตร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๕. นายนริศ  
ขํานุรักษ 
  นายนริศ ขํานุรักษ (พัทลงุ)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๖. นางสาวนริศา  
อดิเทพวรพันธุ 



 ๒๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๓ 
 
  นางสาวนริศา อดิเทพวรพันธุ (นครศรีธรรมราช)  :  ทานอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๗. นางนฤมล  
ธารดํารงค 
  นางนฤมล ธารดํารงค (สมุทรปราการ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๘. นายนวัธ  
เตาะเจริญสุข 
  นายนวัธ เตาะเจริญสุข (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ เปนแนนอน
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๓๙. นายนัจมุดดีน 
อูมา 
  นายนัจมุดดีน อูมา (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๐. นางนันทนา  
ทิมสุวรรณ 
  นางนันทนา ทิมสุวรรณ (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๑. นางนันทพร  
วีรกุลสุนทร 
  นางนันทพร วีรกุลสุนทร (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๒. นางนาถยา 
เบ็ญจศิริวรรณ 
  นางนาถยา เบ็ญจศิริวรรณ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๓. นายนาราชา  
สุวิทย 
  นายนาราชา สุวิทย (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 

 



 ๒๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๔. นายนิทัศน  
ศรีนนท 
  นายนิทัศน ศรีนนท (นนทบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๕. นายนิพนธ 
บุญญามณี 
  นายนิพนธ บุญญามณี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๖. นายนิพนธ  
วิสิษฐยุทธศาสตร 
  นายนิพนธ วิสิษฐยุทธศาสตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๗. นายนิพนธ  
ศรีธเรศ 
  นายนิพนธ ศรีธเรศ (กาฬสินธุ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๘. นายนิพิฏฐ 
อินทรสมบัติ 
  นายนิพิฏฐ อินทรสมบัติ (พัทลุง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๔๙. นางนิภา  
พร้ิงศุลกะ 
  นางนิภา พร้ิงศุลกะ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๐. นายนิมุคตาร 
วาบา 
  นายนิมุคตาร วาบา (ปตตานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๑. นายนิยม  
ชางพินิจ 
  นายนิยม ชางพินิจ (พิษณุโลก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   



 ๒๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๑๕๒. นายนิยม  
วรปญญา 
  นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๓. นายนิยม  
วิวรรธนดิฐกุล 
  นายนิยม วิวรรธนดิฐกุล (แพร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๔. นายนิยม  
เวชกามา 
  นายนิยม เวชกามา (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๕. นายนิรมิต  
สุจารี 
  นายนิรมิต สุจารี (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๖. นายนิโรธ 
สุนทรเลขา 
  นายนิโรธ สุนทรเลขา (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๗. นายนิสิต  
สินธุไพร 
  นายนิสิต สินธุไพร (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๘. พันตํารวจโท นุกูล 
แสงศิริ 
  พันตํารวจโท นุกูล แสงศิริ (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
   นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๕๙. นายบรรจบ 
รุงโรจน 
  นายบรรจบ รุงโรจน (ชลบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๐. นายบรรหาร  
ศิลปอาชา 



 ๒๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๖ 
 
  นายบรรหาร ศิลปอาชา (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๑. นายบัญญัติ  
เจตนจันทร 
  นายบัญญัติ เจตนจันทร (ระยอง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๒. นายบัญญัติ 
บรรทัดฐาน 
  นายบัญญัติ บรรทัดฐาน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๓. นายบุญจง  
วงศไตรรัตน 
  นายบุญจง วงศไตรรัตน (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๑๖๔. นายบุญทรง  
เตริยาภิรมย 
  นายบุญทรง เตริยาภิรมย (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๕. นายบุญยอด  
สุขถิ่นไทย 
  นายบุญยอด สุขถิ่นไทย (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๖. นางบุญร่ืน   
ศรีธเรศ 
  นางบุญร่ืน ศรีธเรศ (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๗. นายบุญลือ 
ประเสริฐโสภา 
  นายบุญลือ ประเสริฐโสภา (ราชบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๘. นายบุญเลิศ 
ครุฑขุนทด 
  นายบุญเลิศ ครุฑขุนทด (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๒๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            จิตตานันท ๖/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๖๙. นายปกรณ  
มุงเจริญพร 
  นายปกรณ มุงเจริญพร (สุรินทร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๒๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๐. นายปณวัตร 
เลี้ยงผองพันธุ  
  นายปณวัตร เลี้ยงผองพันธุ (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๑. รอยตรี ปรพล 
อดิเรกสาร 
  รอยตรี ปรพล อดิเรกสาร (สระบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๒. นายประกอบ 
จิรกิติ 
  นายประกอบ จิรกิติ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๓. นายประกอบ 
รัตนพันธ 
  นายประกอบ รัตนพันธ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๔. นายประจักษ 
แกลวกลาหาญ 
  นายประจักษ แกลวกลาหาญ (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ยอดเยี่ยมกวาครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๕. นายประชา 
ประสพดี  
  นายประชา  ประสพดี  (สมุทรปราการ)  :   นายสมชาย  วงศสวัสดิ์ 
เปนนายกรัฐมนตรีครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๖. พลตํารวจเอก 
ประชา พรหมนอก 
  พลตํารวจเอก ประชา พรหมนอก (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์  
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๗. นายประนอม 
โพธิ์คํา 



 ๓๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๒ 
 
  นายประนอม โพธิ์คํา (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๘. นายประพนธ 
นิลวัชรมณี 
  นายประพนธ นิลวัชรมณี (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๗๙. นายประพร 
เอกอุรุ 
  นายประพร เอกอุรุ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๐. นายประภัตร 
โพธสุธน 
  นายประภัตร โพธสุธน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๑. นายประมวล 
พงศถาวราเดช 
  นายประมวล พงศถาวราเดช (ประจวบคีรีขันธ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๒. นายประมวล 
เอมเปย  
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๓. นายประสงค 
บูรณพงศ 
  นายประสงค บูรณพงศ (นครพนม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๔. นายประสิทธิ์ 
ชัยวิรัตนะ 
  นายประสิทธิ์ ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๖. นายประสิทธิ์ 
วุฒินันชัย 
  นายประสิทธิ์ วุฒินันชัย (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๓๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๗. นายประเสริฐ 
จันทรรวงทอง 
  นายประเสรฐิ จันทรรวงทอง (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๘. นายประเสริฐ 
ชัยกิจเดนนภาลัย 
  นายประเสรฐิ ชัยกจิเดนนภาลัย (สมุทรปราการ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๘๙. นายประเสริฐ 
บุญชัยสุข 
  นายประเสริฐ บุญชัยสุข (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๐. นายประเสริฐ 
บุญเรือง 
  นายประเสริฐ บุญเรือง (กาฬสินธุ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๑. นายประเสริฐ 
พงษสุวรรณศิริ 
  นายประเสริฐ พงษสุวรรณศิริ (ยะลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๒. นายปริญญา 
ฤกษหราย 
  นายปริญญา ฤกษหราย (กําแพงเพชร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๓. นางสาวปรีชญา 
ขําเจริญ 
  นางสาวปรีชญา ขําเจริญ (ราชบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๔. นายปรีชา 
มุสิกุล 
  นายปรีชา มุสิกุล (กําแพงเพชร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 



 ๓๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ       เพทาย ๗/๔ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๕. นายปรีชา 
เรงสมบูรณสุข 
  นายปรีชา เรงสมบูรณสุข (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๖. รอยโท ปรีชาพล 
พงษพานิช 
  รอยโท ปรีชาพล พงษพานิช (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๗. นายปวีณ แซจึง 
  นายปวีณ แซจึง (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๘. นายปญญวัฒน 
บุญมี  
  นายปญญวัฒน บุญมี (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ แนนอน
กวาครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๑๙๙. นายปญญา 
ศรีปญญา 
  นายปญญา ศรีปญญา (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๐. นางปานหทัย 
เสรีรักษ 
  นางปานหทยั เสรีรักษ (แพร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๑. นายปารเมศ 
โพธารากุล 
  นายปารเมศ โพธารากุล (กาญจนบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๒. นางสาวปาริชาติ 
ชาลีเครือ 
  นางสาวปาริชาติ ชาลีเครือ (ชัยภูมิ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๓. นางปารีณา 
ไกรคุปต ปาจรียางกูร 



 ๓๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๕ 
 
  นางปารีณา ไกรคุปต ปาจรียางกูร (ราชบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๔. นายปุระพัฒน 
วิเศษจินดาวัฒนา 
  นายปุระพัฒน วิเศษจินดาวัฒนา (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๕. นางเปลงมณี 
เรงสมบูรณสุข 
  นางเปลงมณี เรงสมบูรณสุข (เลย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๖. นางสาวผองศรี 
ธาราภูมิ 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๗. นางผุสดี 
ตามไท 
  นางผุสด ีตามไท (แบบสดัสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๘. นายเผดิมชัย 
สะสมทรัพย 
  นายเผดิมชัย สะสมทรัพย (นครปฐม)  :  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๐๙. วาที่รอยตรี 
พงศพันธ สุนทรชัย 
  วาที่รอยตรี พงศพันธ สุนทรชัย (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๐. นายพงศเวช 
เวชชาชีวะ 
  นายพงศเวช เวชชาชีวะ (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๑. นายพงษศักดิ์ 
บุญศล 



 ๓๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๖ 
 
  นายพงษศักดิ์ บุญศล (สกลนคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๒. นางพจนารถ 
แกวผลึก 
  นางพจนารถ แกวผลึก (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๓. นางพรทิวา 
นาคาศัย 
  นางพรทิวา นาคาศัย (ชัยนาท)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๔. นางสาวพรพิมล 
ธรรมสาร 
  นางสาวพรพิมล ธรรมสาร (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๕. นายพรศักดิ์ 
เจริญประเสริฐ 
  นายพรศักดิ์ เจริญประเสริฐ (ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๖. นายพฤฒิชัย 
วิริยะโรจน 
  นายพฤฒิชัย วิริยะโรจน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๗. นายพลพีร 
สุวรรณฉวี 
  (นายพลพีร สุวรรณฉวี ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๘. นายพอง 
ชีวานันท 
  นายพอง ชีวานันท (พระนครศรีอยุธยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๑๙. นางพัฒนา 
สังขทรัพย 
  นางพัฒนา สังขทรัพย (เลย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 



 ๓๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                     เพทาย ๗/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๐. นายพิกิฏ 
ศรีชนะ 
  นายพิกิฏ ศรีชนะ (ยโสธร)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
 

- ๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๓๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๑. พลเอก พิชาญเมธ 
มวงมณี 
  พลเอก พิชาญเมธ มวงมณี (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๒. นายพิเชษฐ 
เชื้อเมืองพาน 
  นายพิเชษฐ เชื้อเมืองพาน (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๓. นายพิเชษฐ  
ตันเจริญ 
  นายพิเชษฐ ตันเจริญ (ฉะเชิงเทรา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๔. นายพิเชษฐ 
พันธุวิชาติกุล 
  นายพิเชษฐ พันธุวิชาติกุล (กระบี่)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๕. นางสาวพิมพภัทรา 
วิชัยกุล 
  นางสาวพิมพภัทรา วิชัยกุล (นครศรีธรรมราช)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๖. นายพิษณุ 
หัตถสงเคราะห 
  นายพิษณุ หัตถสงเคราะห (หนองบัวลําภู)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๗. นายพีรพันธุ  
พาลุสุข 
  นายพีรพันธุ พาลุสุข (ยโสธร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๒๒๘. ผูชวยศาสตราจารยพีรยศ ราฮิมมูลา 
  ผูชวยศาสตราจารยพีรยศ ราฮิมมูลา (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ ครับ  



 ๓๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๒๙. นายพีระเดช  
ศิริวันสาณฑ 
  นายพีระเดช ศิริวันสาณฑ (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๐. นายพีระพันธุ 
สาลีรัฐวิภาค 
  นายพีระพันธุ สาลีรัฐวิภาค (กรุงเทพมหานคร)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๑. นายพีระเพชร  
ศิริกุล 
  นายพีระเพชร ศิริกุล (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ตามฉันทานุมัติ
ของประชาชนสวนใหญของประเทศครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๒. นายพุฒิพงศ   
สงวนวงศชัย 
  นายพุฒิพงศ สงวนวงศชัย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๓. นายเพิ่มพูน 
ทองศรี 
  นายเพิ่มพูน ทองศรี (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๔. นายไพจิต 
ศรีวรขาน 
  นายไพจิต  ศรีวรขาน  (นครพนม)   :   ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๕. นายไพฑูรย 
แกวทอง 
  นายไพฑูรย แกวทอง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๖. นายไพโรจน  
ตันบรรจง 
  นายไพโรจน ตันบรรจง (พะเยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๓๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๗. นายไพโรจน 
อิสระเสรีพงษ 
  นายไพโรจน อิสระเสรีพงษ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๘. นางฟาริดา  
สุไลมาน 
  นางฟาริดา สุไลมาน (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๓๙. นายภราดร 
ปริศนานันทกุล 
  นายภราดร ปริศนานันทกุล (อางทอง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๐. นายภิรมย  
พลวิเศษ 
  นายภิรมย พลวิเศษ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๑. นายภุชงค 
รุงโรจน 
  นายภุชงค รุงโรจน (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๒. นายภูมิ สาระผล 
  นายภูมิ สาระผล (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๓. นายมณฑล  
ไกรวัตนุสสรณ 
  นายมณฑล ไกรวัตนุสสรณ (สมุทรสาคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๔. นายมนตชัย 
วิวัฒนธนาฒย 
  นายมนตชัย วิวัฒนธนาฒย (พิษณุโลก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๕. นายมนตไชย 
ชาติวัฒนศิริ 



 ๓๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๔ 
 
  นายมนตไชย ชาติวัฒนศิริ (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๖. นายมนตรี  
ปานอยนนท 
  นายมนตรี ปานอยนนท (ประจวบคีรีขันธ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๗ พลตรี มนูญกฤต 
รูปขจร 
  พลตรี มนูญกฤต รูปขจร (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๔๙. พลโท มะ  
โพธิ์งาม 
  พลโท มะ โพธิ์งาม (กาญจนบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๐. นายมานพ 
ปตนวงศ 
  นายมานพ ปตนวงศ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๑. นายมานะ  
โลหะวณิชย 
  นายมานะ โลหะวณิชย (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๒. นายมานะศักดิ์ 
จันทรประสงค 
  นายมานะศักดิ์ จันทรประสงค (นนทบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๓. นายมานิต  
นพอมรบดี 
  นายมานิต นพอมรบดี (ราชบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๔. นายมานิตย  
ภาวสุทธิ์ 
  นายมานิตย ภาวสุทธิ์ (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 



 ๔๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๕. นายมาโนช  
เฮงยศมาก 
  นายมาโนช เฮงยศมาก (บุรีรัมย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๖. นางมาลิน ี 
สุขเวชชวรกิจ 
  นางมาลินี สุขเวชชวรกิจ (แบบสัดสวน)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๗. นายมิ่งขวัญ 
แสงสุวรรณ 
  นายมิ่งขวัญ แสงสุวรรณ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๘ นายไมตรี  
สอยเหลือง 
  นายไมตรี สอยเหลือง (ชลบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๕๙. นายถาวร 
ตรีรัตนณรงค  
  นายถาวร ตรีรัตนณรงค (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๐. นายยรรยง  
รวมพัฒนา  
  นายยรรยง รวมพัฒนา (สุรินทร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๑. นายยุคล 
ชนะวัฒนปญญา 
  นายยุคล ชนะวัฒนปญญา (จันทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๒. นายยุซรี  
ซูสารอ 
  นายยุซรี ซูสารอ (ปตตานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๓. นายยุทธนา 
โพธสุธน 



 ๔๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               ลักขณา ๘/๖ 
 
  นายยุทธนา โพธสุธน (สุพรรณบุรี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๔. นายยุทธพงษ 
แสงศรี 
  นายยุทธพงษ แสงศรี (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๕. นายรณฤทธิชัย 
คานเขต 
  นายรณฤทธิชัย คานเขต (ยโสธร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พิ ทู ร  พุ ม หิ รั ญ  ( เ ล ข า ธิ ก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๒๖๖. รอยตรีหญิง ระนองรักษ สุวรรณฉวี 
  รอยตรีหญิง ระนองรักษ สุวรรณฉวี (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย  
วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๗. นายรังสรรค 
วันไชยธนวงศ 
  นายรังสรรค วันไชยธนวงศ (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๘. นายรังสิกร  
ทิมาตฤกะ 
  นายรังสิกร ทิมาตฤกะ (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๖๙. นางสาวรังสิมา 
รอดรัศมี  
  นางสาวรังสิมา รอดรัศมี (สมุทรสงคราม)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๐. นางรัชฎาภรณ 
แกวสนิท 
  นางรัชฎาภรณ แกวสนิท (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
 

- ๙/๑ 
 



 ๔๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๑. นางสาวรัชดา 
ธนาดิเรก 
  นางสาวรัชดา ธนาดิเรก (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๒. นายรัฐกร  
เจนกิจณรงค  
  นางรัฐกร เจนกิจณรงค (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๓. นายรัฐกิตติ์  
ผาลีพัฒน 
  นายรัฐกิตติ์ ผาลีพัฒน (อุบลราชธาน)ี  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๔. นายเรวัต  
อารีรอบ 
  นายเรวัต อารีรอบ (ภูเก็ต)  :  ทานอภสิิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๕. นายเรืองเดช 
สุพรรณฝาย 
  นายเรืองเดช สุพรรณฝาย (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธกิารสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๖. นางสาวละออง 
ติยะไพรัช 
  นางสาวละออง ติยะไพรัช (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๗. นายลาภศักดิ์ 
ลาภาโรจนกิจ 
  นายลาภศักดิ์ ลาภาโรจนกิจ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๗๘. นางลินดา  
เชิดชัย 
  นางลินดา เชิดชัย (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๐. นายวรงค  
เดชกิจวิกรม 



 ๔๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ  ๙ /๒ 
 
  นายวรงค เดชกิจวิกรม (พิษณุโลก)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๑. นายวรรณรัตน 
ชาญนุกูล 
  นายวรรณรัตน ชาญนุกลู (นครราชสมีา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๒. นายวรวัจน 
เอื้ออภิญญกุล 
  นายวรวัจน เอื้ออภิญญกุล (แพร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๓. นางวรศุลี 
สุวรรณปริสุทธิ์ 
  นางวรศุลี สวุรรณปริสุทธิ์ (มุกดาหาร)  :  เห็นชอบทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
เปนนายกรัฐมนตรีคะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๔. นายวรสิทธิ์ 
กัลปตินันท  
  นายวรสิทธิ์ กัลปตินันท (อุบลราชธาน)ี  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๕. นายวราวงษ 
พันธุศิลา 
  นายวราวงษ พันธุศลิา (รอยเอ็ด)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๖. นายวราวุธ 
ศิลปอาชา 
  นายวราวุธ ศิลปอาชา (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๗. นายวัชรพงศ  
คูวิจิตรสุวรรณ 
  นายวัชรพงศ คูวิจิตรสุวรรณ (สระบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๘. นายวัชรพล 
โตมรศักดิ์ 
  นายวัชรพล โตมรศักดิ์ (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 



 ๔๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ  ๙ /๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๘๙. นายวัชระ  
ยาวอหะซัน 
  นายวัชระ ยาวอหะซัน (นราธิวาส)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๑. นายวัลลภ  
ไทยเหนือ 
  นายวัลลภ ไทยเหนือ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๒. นายวัลลภ  
สุปริยศิลป 
  นายวัลลภ สปุริยศิลป (นาน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๓. นายวารุจ  
ศิริวัฒน  
  นายวารุจ ศิริวัฒน (อุตรดิตถ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๔. นายวาสิต 
พยัคฆบุตร 
  นายวาสิต พยัคฆบุตร (ลําปาง)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๕. นายวิจิตร  
พรพฤฒิพันธุ 
  นายวิจิตร พรพฤฒิพันธุ (เพชรบูรณ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๖. นายวิชัย  
ล้ําสุทธิ 
  นายวิชัย ล้ําสุทธ ิ(ระยอง)  :  ทานอภสิิทธิ ์เวชชาชีวะ  ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๗. นายวิชัย  
สามิตร 
  นายวิชัย สามิตร (หนองบัวลําภู)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๘. นายวิชาญ  
มีนชัยนันท  



 ๔๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๔ 
 
  นายวิชาญ มีนชัยนันท (กรุงเทพมหานคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๒๙๙. นายวิเชียร 
ขาวขํา 
  นายวิเชียร ขาวขํา (อุดรธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๐. นายวิเชียร  
อุดมศักดิ์  
  นายวิเชียร อุดมศักดิ์ (อํานาจเจริญ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๑. นายวิฑูรย 
นามบุตร 
  นายวิฑูรย นามบุตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๒. นายวิทยา 
แกวภราดัย 
  นายวิทยา แกวภราดัย (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๓. นายวิทยา  
ทรงคํา 
  นายวิทยา ทรงคํา (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๔. นายวิทยา  
บุตรดีวงค 
  นายวิทยา บตุรดีวงค (มุกดาหาร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๕. นายวิทยา  
บุรณศิริ 
  นายวิทยา บรุณศิริ (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๖. นายวินัย  
ภัทรประสิทธิ์ 
  นายวินัย ภัทรประสิทธิ์ (พิจิตร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 



 ๔๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๗. พันเอก วินัย 
สมพงษ  
  พันเอก วินัย สมพงษ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๘. นายวินัย  
เสนเนียม 
  นายวินัย เสนเนียม (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๐๙. นายวิรัช 
รมเย็น 
  นายวิรัช รมเย็น (ระนอง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๐. นายวิรัตน  
กัลยาศิริ 
  นายวิรัตน กลัยาศิริ (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๑. นายวิรัตน 
วิริยะพงษ 
  นายวิรัตน วิริยะพงษ (สุโขทัย)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๒. นายวิรุฬ  
เตชะไพบูลย  
  นายวิรุฬ เตชะไพบูลย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๓. พลตํารวจเอก วิรุฬห 
พื้นแสน 
  พลตํารวจเอก วิรุฬห พื้นแสน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๔. นายวิลาศ 
จันทรพิทักษ 
  นายวิลาศ จันทรพิทักษ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 



 ๔๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๕. นายวิวัฒชัย 
โหตระไวศยะ 
  นายวิวัฒชัย โหตระไวศยะ (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๖. นางสาววิสาระดี 
เตชะธีราวัฒน 
  นางสาววิสาระดี เตชะธีราวัฒน (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๗. นายวิสุทธิ์ 
ไชยณรุณ 
  นายวิสุทธิ์  ไชยณรุณ  (พะเยา )   :   ทานสมชาย  วงศสวัสดิ์  เปน
นายกรัฐมนตรีครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๘. นายวีระ  
รักความสุข 
  นายวีระ รักความสุข (แบบสัดสวน)  :  ทานที่เหมาะสม คือ ทานสมชาย 
วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๑๙. พลตํารวจตร ีวรีะ 
อนันตกูล 
  พลตํารวจตรี วีระ อนันตกูล (ชลบุรี)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๐. นายวีระพล  
จิตสัมฤทธิ์ 
  นายวีระพล จิตสัมฤทธิ ์(ศรีสะเกษ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๑. นายวีระพล 
อดิเรกสาร 
  นายวีระพล อดิเรกสาร (สระบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๒. นายวีระวัฒน 
โอสถานุเคราะห 
 นายวีระวัฒน โอสถานุเคราะห (กาฬสินธุ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๔๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            วชิราภรณ ๙/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๓. นายวีระศักดิ์ 
โควสุรัตน 
  นายวีระศักดิ์ โควสุรัตน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๔. นายวุฒิชัย 
กิตติธเนศวร  
  นายวุฒิชัย กิตติธเนศวร (นครนายก)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๑๐/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๔๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๕. นายวุฒิพงศ 
ฉายแสง 
  นายวุฒิพงศ ฉายแสง (ฉะเชิงเทรา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๖. นายวุฒิพงษ
นามบุตร 
  นายวุฒิพงษ นามบุตร (อุบลราชธานี)  :  นายอภิสทิธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๗. นายแวมาฮาดี 
แวดาโอะ 
  นายอดุลย วนัไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  กําลังเดินทางมาครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๘. พลตรี ศรชัย 
มนตริวัต  
  พลตรี ศรชัย มนตริวัต (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๒๙. นายศรีเมือง 
เจริญศิริ 
  นายศรีเมือง เจริญศิริ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๐. นายศักดา  
คงเพชร 
  นายศักดา คงเพชร (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๑. นายศักดิ์ชัย 
จินตะเวช 
  นายศักดิ์ชัย จินตะเวช (อุบลราชธาน)ี  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๒. นายศิริโชค 
โสภา 
  นายศิริโชค โสภา (สงขลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๓. นายศิริวัฒน 
ขจรประศาสน 



 ๕๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๒ 
 
  นายศิริวัฒน ขจรประศาสน (พิจิตร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๔. นายศุภชัย 
โพธิ์สุ 
  นายศุภชัย โพธิ์สุ (นครพนม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๕. นายศุภชัย  
ศรีหลา 
  นายศุภชัย ศรีหลา (อุบลราชธาน)ี  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๖. นายเศกสิทธิ์ 
ไวนิยมพงศ 
  นายเศกสิทธิ ์ไวนิยมพงศ (รอยเอ็ด)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๗. นายสกลธี 
ภัททิยกุล 
  นายสกลธี ภทัทิยกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๘. นายสงกรานต 
จิตสุทธิภากร  
  นายสงกรานต จิตสุทธิภากร (นครสวรรค)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๓๙. นายสงคราม 
กิจเลิศไพโรจน 
  นายสงคราม กิจเลิศไพโรจน (สมุทรปราการ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๐. นายสงวน 
พงษมณี 
  นายสงวน พงษมณี (ลําพูน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๑. นายสถาพร 
มณีรัตน  
  นายสถาพร มณีรัตน (ลําพูน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
 



 ๕๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๓. พลตรี สนั่น 
ขจรประศาสน 
  พลตรี สนัน่ ขจรประศาสน (พิจิตร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๔. นายสมเกียรติ 
ฉันทวานิช 
  นายสมเกียรติ ฉันทวานิช (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๕. นายสมเกียรติ 
พงษไพบูลย 
  นายสมเกียรติ พงษไพบลูย (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  : ๓๔๖. นายสมเกียรติ 
ศรลัมพ 
  นายสมเกียรติ ศรลัมพ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๗. นายสมควร 
โอบออม 
  นายสมควร โอบออม (นครสวรรค)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๘. นายสมคิด 
บาลไธสง 
  นายสมคดิ บาลไธสง (หนองคาย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๔๙. นายสมเจตน 
ลิมปะพันธุ 
  นายสมเจตน ลิมปะพันธุ (สุโขทัย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๐. นายสมชัย 
เจริญชัยฤทธิ์ 
  นายสมชัย เจริญชัยฤทธิ ์(นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๑. นายสมชัย 
ฉัตรพัฒนศิริ 



 ๕๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๔ 
 
  นายสมชัย ฉตัรพัฒนศิริ (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๒. พันตํารวจโท สมชาย 
เพศประเสริฐ 
  พันตํารวจโท สมชาย เพศประเสริฐ (นครราชสีมา)  :  ทานสมชาย  
วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๓. นายสมชาย  
โลสถาพรพิพิธ 
  นายสมชาย โลสถาพรพพิิธ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๔. นายสมชาย 
วงศสวัสดิ์ 
  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ (แบบสัดสวน)  :  งดออกเสียง 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๕. พลเอก สมชาย 
วิษณุวงศ 
  พลเอก สมชาย วิษณุวงศ (กาญจนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๖. นายสมนึก  
เฮงวาณิชย 
  นายสมนึก เฮงวาณิชย (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๗. นายสมบัติ  
ยะสินธุ 
  นายสมบัติ ยะสินธุ (แมฮองสอน)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๘. นายสมบัติ 
สิทธิกรวงศ 
  นายสมบัติ สิทธิกรวงศ (นนทบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๕๙. นายสมบูรณ 
อุทัยเวียนกุล 
  นายสมบูรณ อุทัยเวียนกลุ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 



 ๕๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๐. นายสมพงษ 
อมรวิวัฒน 
  นายสมพงษ อมรวิวัฒน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๑. นายสมพล  
เกยุราพันธุ  
  นายสมพล เกยุราพันธุ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๒. นายสมพัฒน  
แกวพิจิตร 
  นายสมพัฒน แกวพิจิตร (นครปฐม)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๓. นายสมศักดิ์ 
เกียรติสุรนนท 
  นายสมศักดิ์ เกียรติสุรนนท (ขอนแกน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๔. นายสมศักดิ์ 
ปริศนานันทกุล  
  นายสมศักดิ์ ปริศนานันทกุล (อางทอง)  :  นายสมชาย วงศสวสัดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๕. นายสมัคร 
สุนทรเวช 
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานประธานครับ ขออนุญาต 
ทานประธานครับ ผม อดุลย วันไชยธนวงศ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดแมฮองสอน 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  มีอะไรครับ กําลัง
ลงคะแนนอยู 
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานประธานครับ ผมไดรับการ
ประสานจากทีมงานของทานสมัครบอกวา ใหกราบเรียนทานประธานวาขณะนี้ทานสมัคร
กําลังอยูในระหวางการเดินทางครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ขอบคุณครับ 
 



 ๕๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๑๐/๖ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๖. นายสมัย  
เจริญชาง 
  นายสมัย เจริญชาง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๗. นายสรรพภัญู 
ศิริไปล 
  นายสรรพภัญู ศิริไปล (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๘. นายสรรเสริญ 
สมะลาภา 
  นายสรรเสรญิ สมะลาภา (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานอภิสิทธิ ์เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๖๙. นายสรวงศ 
เทียนทอง  
  นายสรวงศ เทียนทอง (สระแกว)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๐. นายสรวุฒิ 
เนื่องจํานงค 
  นายสรวุฒิ เนื่องจํานงค (ชลบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๑. นายสราวุธ 
ออนละมัย 
  นายสราวุธ ออนละมัย (ชุมพร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๒. นายสฤษฏ 
อ้ึงอภินันท 
  นายสฤษฏ อ้ึงอภินันท (เชียงราย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ ์
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๓. นายสัญชัย 
วงษสุนทร 
  นายสัญชัย วงษสุนทร (นครสวรรค)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๔. นายสันติ 
พรอมพัฒน  



 ๕๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ         วชัรี ๑๐/๗ 
 
  นายสันติ พรอมพัฒน (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๕. นายสันทัด  
จีนาภักดิ์ 
  นายสันทัด จีนาภักดิ์ (กาญจนบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ ์
 

- ๑๑/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๕๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๑ 
 

นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๖. นายสัมพันธ 
ตั้งเบญจผล  

นายสัมพันธ ตั้งเบญจผล (สุโขทัย)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๗. นายสัมพันธ 

ทองสมัคร 
นายสัมพันธ ทองสมัคร (นครศรีธรรมราช)  :  อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๘. นายสัมพันธ 

เลิศนุวัฒน 
นายสัมพันธ เลิศนุวัฒน (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๗๙. นายสากล  

มวงศิริ  
  นายสากล มวงศิริ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๐. นายสาคร 
เกี่ยวของ 
  นายสาคร เกี่ยวของ (กระบี่)  :  คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๑. นายสาทิตย 
วงศหนองเตย 
  นายสาทิตย วงศหนองเตย (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๒. นายสาธิต  
เทพวงศศิริรัตน 
  นายสาธิต เทพวงศศิริรัตน (สุรินทร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๓. นายสาธิต  
ปตุเตชะ 
  นายสาธิต ปตุเตชะ (ระยอง)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๔. นายสามารถ 
แกวมีชัย 



 ๕๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๒ 
 
  นายสามารถ แกวมีชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่หนึ่ง)  :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๕. นายสามารถ 
พิริยะปญญาพร 
  นายสามารถ พิริยะปญญาพร (ราชบุรี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๖. นายสามารถ 
มะลูลีม 
  นายสามารถ มะลูลีม (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๗. นายสามารถ 
ราชพลสิทธิ์ 
  นายสามารถ ราชพลสิทธิ์ (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๘. นายสําราญ  
สีแปงวงค 
  นายสําราญ ศรีแปงวงค (กําแพงเพชร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๘๙. นายสินิตย  
เลิศไกร 
  นายสินิตย เลิศไกร (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๐. นางสิรินทร  
รามสูต  
  นางสิรินทร รามสูต (นาน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๑. นายสิริพงศ 
อังคสกุลเกียรติ 
  นายสิริพงศ อังคสกุลเกียรติ (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๒. นายสุกิจ  
อัถโถปกรณ 
  นายสุกิจ อัถโถปกรณ (ตรัง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 



 ๕๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๓. นายสุขวิชชาญ 
มุสิกุล 
  นายสุขวิชชาญ มุสิกุล (กําแพงเพชร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๔. นายสุขุมพงศ 
โงนคํา 
  นายสุขุมพงศ โงนคํา (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๕. หมอมราชวงศ สุขุมพันธุ 
บริพัตร  
  หมอมราชวงศสุขุมพันธุ บริพัตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๖. นายสุชน 
ชามพูนท 
  นายสุชน ชามพูนท (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๗. นายสุชาติ  
โชคชัยวัฒนากร 
  นายสุชาติ โชคชัยวัฒนากร (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๘. นายสุชาติ  
ตันติวณิชชานนท 
  นายสุชาติ ตันติวณิชชานนท (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๓๙๙. นายสุชาต ิ 
ลายน้ําเงิน 
  นายสุชาติ ลายน้ําเงิน (ลพบุรี)  :  เห็นชอบ นายสมชาย วงศสวัสดิ์  
เปนนายกรัฐมนตรี ดียิ่งกวาเปปซี่ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๐. นายสุชาย  
ศรีสุรพล  



 ๕๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๔ 
 
  นายสุชาย ศรีสุรพล (ขอนแกน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๑. นายสุทธิ 
ปญญาสกุลวงศ 
  นายสุทธิ ปญญาสกุลวงศ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๒. นายสุทธิชัย 
จรูญเนตร 
  นายสุทธิชัย จรูญเนตร (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๓. นายสุทัศน  
เงินหมื่น 
  นายสุทัศน เงินหมื่น (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๔. นายสุทิน  
คลังแสง 
  นายสุทิน คลังแสง (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๕. นายสุทิน  
นพขํา 
  นายสุทิน นพขํา  (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๖. นายสุเทพ 
เทือกสุบรรณ 
  นายสุเทพ เทือกสุบรรณ (สุราษฎรธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๗. นาวาตรี  
สุธรรม ระหงษ 
  นาวาตรี สุธรรม ระหงษ (สมุทรสาคร)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๘. นายสุธา  
ชันแสง 
  นายสุธา ชันแสง (กรุงเทพมหานคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 



 ๖๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๐๙. นางสาวสุนทรี 
ชัยวิรัตนะ 
  นางสาวสุนทรี ชัยวิรัตนะ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๐. นายสุนัย 
จุลพงศธร 
  นายสุนัย จุลพงศธร (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๑. นายสุพล  
ฟองงาม 
  นายสุพล ฟองงาม (อุบลราชธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๒. นางสาวสุพัชรี 
ธรรมเพชร 
  นางสาวสุพัชรี ธรรมเพชร (พัทลุง)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๓. วาที่รอยตรี สุเมธ 
ฤทธาคนี 
  วาที่รอยตรี สุเมธ ฤทธาคนี (ปทุมธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๔. นายสุรจิตร  
ยนตตระกูล 
  นายสุรจิตร ยนตตระกูล (มหาสารคาม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๕. นายสุรเชษฐ 
ชัยโกศล 
  นายสุรเชษฐ ชัยโกศล (พระนครศรีอยุธยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๖. นายสุรเชษฐ 
มาศดิตถ 
  นายสุรเชษฐ มาศดิตถ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๗. นายสุรเดช  
ยะสวัสดิ์ 



 ๖๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๖ 
 
  นายสุรเดช ยะสวัสดิ์ (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  น า ย พ ิท ูร  พุ ม ห ิร ัญ  ( เ ล ข า ธ ิก า ร ส ภ า ผู แ ท น ร า ษ ฎ ร )   :   
๔๑๘. พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร 
  พันตํารวจโท สุรทิน พิมานเมฆินทร (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๑๙. นายสุรพงษ  
โตวิจักษณชัยกุล 
  นายสุรพงษ โตวิจักษณชัยกุล (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๐. นายสุรพงษ 
สืบวงศลี 
  นายสุรพงษ สืบวงศลี (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๑. นายสุรพงษ  
อ้ึงอัมพรวิไล 
  นายสุรพงษ อ้ึงอัมพรวิไล (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๒. นายสุรพล 
เกียรติไชยากร 
  นายสุรพล เกียรติไชยากร (เชียงใหม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๓. นายสุรวิทย  
คนสมบูรณ 
  นายสุรวิทย คนสมบูรณ (ชัยภูมิ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๔. นายสุรศักดิ์ 
พันธุเจริญวรกุล 
  นายสุรศักดิ์ พันธุ เจริญวรกุล  (พระนครศรีอยุธยา)  :  นายสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๖. นายสุรสิทธิ์ 
เจียมวิจักษณ 



 ๖๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ศิริวรรณ ๑๑/๗ 
 
  นายสุรสิทธิ์ เจียมวิจักษณ (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๗. นายสุรสิทธิ์  
ตรีทอง 
  นายสุรสิทธิ์ ตรีทอง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชวีะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๘. นายสุรันต  
จันทรพิทักษ 
  นายสุรันต จันทรพิทักษ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๒๙. นายสุวโรช  
พะลัง 
  นายสุวโรช พะลัง (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๐. นายสุวัฒน 
วรรณศิริกุล 
  นายสุวัฒน วรรณศิริกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๑. นายเสนาะ 
เทียนทอง 
  นายเสนาะ เทียนทอง (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๒. นายเสมอกัน 
เที่ยงธรรม 
  นายเสมอกัน เที่ยงธรรม (สุพรรณบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 

นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๓. นายเสรี 
สาระนันท 
  นายเสรี สาระนันท (สกลนคร)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 

- ๑๒/๑ 
 



 ๖๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ณัฐชนก ๑๒/๑ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๔. นายโสภณ  
ซารัมย 
  นายโสภณ ซารัมย (บุรีรัมย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๕. นายองอาจ 
คลามไพบูลย  
  นายองอาจ คลามไพบูลย (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๖. นายอดิศักดิ์ 
โภคกุลกานนท  
  นายอดิศักดิ์ โภคกุลกานนท (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๗. นายอดุลย  
วันไชยธนวงศ  
  นายอดุลย วันไชยธนวงศ (แมฮองสอน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๘. นายอนันต  
ผลอํานวย 
  นายอนันต ผลอํานวย (กําแพงเพชร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๓๙. นายอนันต  
ศรีพันธุ  
  นายอนันต ศรีพันธุ (อุดรธานี)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๐. นายอนุชา 
บูรพชัยศรี  
  นายอนุชา บูรพชัยศรี (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๑. นายอนุชา 
สะสมทรัพย 
  นายอนุชา สะสมทรัพย (นครปฐม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
 



 ๖๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๒ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๒. นาวาอากาศเอก 
อนุดิษฐ นาครทรรพ  
  นาวาอากาศเอก อนุดิษฐ นาครทรรพ (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย 
วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๓. นายอนุวัฒน 
วิเศษจินดาวัฒน  
  นายอนุวัฒน วิเศษจินดาวัฒน (นครราชสีมา)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๔. นายอนุสรณ 
ปนทอง  
  นายอนุสรณ ปนทอง (กรุงเทพมหานคร)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๕. นายอนุสรณ 
วงศวรรณ  
  (นายอนุสรณ วงศวรรณ ไมอยูในที่ประชุม) 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๖. นางอนุสรา  
ยังตรง  
  นางอนุสรา ยังตรง (สมุทรปราการ)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ เปน
นายกรัฐมนตรีคะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๗. นายอภิชาต 
การิกาญจน  
  นายอภิชาต การิกาญจน (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๘. นายอภิชาต 
ศักดิเศรษฐ  
  นายอภิชาต ศักดิเศรษฐ (นครศรีธรรมราช)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ 



 ๖๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๓ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๔๙. นายอภิชาติ 
สุภาแพง  
  นายอภิชาติ สุภาแพง (เพชรบุรี)  :  อภิชาติ สุภาแพง ครับ ขอเสนอ 
นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  (การประชุมดําเนินมาถึงตอนนี้ นายชัย ชิดชอบ ประธานสภาผูแทน 
ราษฎร ไดกลับมาขึ้นบัลลังกเพื่อดําเนินการประชุมตอไป) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เอาไวตอนหลังครับ  
ทานมาหลังก็คอยนับคะแนนหลังครับ เชิญอานตอครับเลขาฯ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๐. หมอมหลวง 
อภิมงคล โสณกุล 
 หมอมหลวงอภิมงคล โสณกุล (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๑. นายอภิวัฒน 
เงินหมื่น 
  นายอภิวัฒน เงินหมื่น (อํานาจเจริญ)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๒. พันเอก 
อภิวันท วิริยะชัย 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๓. นายอภิสิทธิ์ 
เวชชาชีวะ  
  นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  (ผูนํ าฝายคานในสภาผู แทนราษฎร )   :   
งดออกเสียงครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๔. นายอรรถพร 
พลบุตร 



 ๖๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๔ 
 
  นายอรรถพร พลบุตร (แบบสัดสวน)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๕. นายอรรถวิชช 
สุวรรณภักดี  
  นายอรรถวิชช สุวรรณภักดี (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๖. นางสาวอรอนงค 
กาญจนชูศักดิ์ 
  นางสาวอรอนงค กาญจนชูศักดิ์ (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์  
เวชชาชีวะ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๗. นางอรอนงค 
คลายนก  
  นางอรอนงค คลายนก (กรุงเทพมหานคร)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ คะ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๘. นางสาวอรุณี 
ชํานาญยา 
  นางสาวอรุณี ชํานาญยา (พะเยา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๕๙. นายอลงกต 
มณีกาศ  
  นายอลงกต มณีกาศ (นครพนม)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๐. นายอลงกรณ 
พลบุตร  
  นายอลงกรณ พลบุตร (เพชรบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๑. นายอสิ  
มะหะมัดยังกี  
  นายอสิ มะหะมัดยังกี (สตูล)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ   
 



 ๖๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๕ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๒. นายอัฎฐพล 
โพธิพิพิธ 
  นายอัฎฐพล โพธิพิพิธ (กาญจนบุรี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๓. นายอันวาร  
สาและ  
  นายอันวาร สาและ (ปตตานี)  :  ทานอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๔. นายอัลดุลการิม 
เด็งระกีนา  
  นายอัลดุลการิม เด็งระกีนา (ยะลา)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๕. นายอัศวิน  
วิภูศิริ 
  นายอัศวิน วิภูศิริ (แบบสัดสวน)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๖. นายอัสนี  
เชิดชัย  
  นายอัสนี เชิดชัย (แบบสัดสวน)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๗. นายอาคม  
เองฉวน  
  นายอาคม เองฉวน (กระบี่)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๘. นายอารยะ  
ชุมดวง 
  นายอารยะ ชุมดวง (สุโขทัย)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๖๙. นายอารีเพ็ญ 
อุตรสินธุ  
  (นายอารีเพ็ญ อุตรสินธุ ไมอยูในที่ประชุม)  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๐. นายอํานวย 
คลังผา  



 ๖๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ณัฐชนก ๑๒/๖ 
 
  นายอํานวย คลังผา (ลพบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๑. นายอิทธิ  
ศิริลัทธยากร  
  นายอิทธิ ศิริลัทธยากร (ฉะเชิงเทรา)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๒. นายอิทธิเดช 
แกวหลวง  
  นายอิทธิเดช แกวหลวง (เชียงราย)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๓. นายอิทธิรัตน 
จันทรสุรินทร 
  นายอิทธิรัตน จันทรสุรินทร (ลําปาง)  :  ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๔. นายอิสมาแอล 
เบญอิบรอฮีม  
  นายอิสมาแอล เบญอิบรอฮีม (ปตตานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๕. นายอิสสระ 
สมชัย  
  นายอิสสระ สมชัย (อุบลราชธานี)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๖. นายอุดมเดช 
รัตนเสถียร  
  นายอุดมเดช รัตนเสถียร (นนทบุรี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๗. นางอุดมลักษณ 
เพ็งนรพัฒน  
  นางอุดมลักษณ เพ็งนรพัฒน (ศรีสะเกษ)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ คะ 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๗๘. นายเอกพจน 
ปานแยม  
  นายเอกพจน ปานแยม (ปทุมธานี)  :  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  



 ๖๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ            ณัฐชนก ๑๒/๗ 
 
  นายพิทูร พุมหิรัญ (เลขาธิการสภาผูแทนราษฎร)  :  ๔๘๐. นายฮอชาลี  
มาเหร็ม 
  นายฮอชาลี มาเหร็ม (สตูล)  :  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ บอกชื่อ  
เลขประจําตัวดวยครับ 
  นายมานิต  นพอมรบดี  (ราชบุ รี)   :   ทานประธานครับ  ผม  มานิต  
นพอมรบดี ๒๕๓ ครับ ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายอนุสรณ  วงศวรรณ  (ลําพูน)  :   ผม  อนุสรณ  วงศวรรณ  ๔๔๕  
ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายแวมาฮาดี แวดาโอะ (นราธิวาส)  :  แวมาฮาดี ๓๒๗ ครับ นายสมชาย 
วงศสวัสดิ์ ครับ  
 

- ๑๓/๑  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         ศิริลักษณ ๑๓/๑ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญครับ 
  นายจิรวัฒน ศิริพานิชย (มหาสารคาม)  :  ผม จิรวัฒน ศิริพานิชย ๐๔๐ 
ทานสมชาย วงศสวัสดิ์ ครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดแลวนะครับ มีทานใด
อีกครับ ซีกซาย ซีกขวา หมดแลวนะครับ ปดการเสนอชื่อนะครับ ปดการลงคะแนน 
  นายรณฤทธิชัย คานเขต (ยโสธร)  :  คุณอภิชาต สุภาแพง เมื่อกี้ที่ทาน
บอกวาใหลงทีหลัง ตองยืนยันอีกทีครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  หมดการลงแลวครับ 
ปดแลวครับ ปดการลงคะแนนแลวนะครับ เชิญรวมคะแนนไดครับ กรรมการครับ  
เสร็จแลวก็เสนอมาครับ 
 

- ๑๔/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              ศิริลักษณ (๒) ๑๔/๑ 
 
  สภายินดีตอนรับนักศึกษาวิทยาลัยบรมราชชนนี นพรัตนวชิระ สังกัด 
พระบรมราชชนก สํานักงานปลัดกระทรวงสาธารณสุข ๕๕ ทาน มานั่งตั้งนานแลว ก็เพิ่ง
ไดรับหนังสือ ก็แจงใหที่ประชุมทราบ แลวก็ยินดีตอนรับนะครับ สภายินดีตอนรับ 
 

- ๑๕/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                                               นภัสสร ๑๕/๑ 
 
  (คณะกรรมการตรวจนับคะแนนไดทําการตรวจนับคะแนนเสร็จแลว  
เสนอผลตอประธาน) 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานสมาชิกครับ โปรดนั่ง
ประจําที่ครับ ตอนนี้ผลของการลงคะแนนมีดังนี้ ผลเลขที่ออกจะทราบดังตอไปนี้นะครับ 
 

- ๑๖/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               สาริศา ๑๖/๑ 
 
  คุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ๒๙๘ คะแนน ที่เห็นชอบ คุณอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ 
๑๖๓ คะแนน งดออกเสียง ๕ คะแนน คือ ๕ ทานนะครับ ก็เปนอันวา คุณสมชาย  
วงศสวัสดิ์ ไดรับคะแนนเสียงมากกวากึ่งหนึ่งของจํานวนสมาชิกทั้งหมดเทาที่มีอยูของ
สภาผูแทนราษฎรแลว จึงถือไดวาคุณสมชาย วงศสวัสดิ์ ไดรับความเห็นชอบตามมติของ
สภาใหดํารงตําแหนงนายกรัฐมนตรี  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               สาริศา ๑๖/๒ 
 
  เชิญทานสมชาย มีอะไรไหมครับ ทานนายกรัฐมนตรี คนใหมครับ 
  นายสมชาย วงศสวัสดิ์ (นายกรัฐมนตรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ 
ผม สมชาย วงศสวัสดิ์ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร พรรคพลังประชาชน ผมขอกราบ
ขอบพระคุณทานประธานและกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาผูแทนราษฎรทุกทาน 
ที่ไดมาลงคะแนนโดยพรอมเพรียงกัน และขอบพระคุณทานสมาชิกที่กรุณาไววางใจ 
ใหผมเปนนายกรัฐมนตรี ก็จะรับทําหนาที่อยางดีที่สุดครับ ขอบพระคุณครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ก็เปนอันวาสิ้นสุด 
การเลือกนายกรัฐมนตรีตามกฎหมายรัฐธรรมนูญ มาตรา ๑๗๒ สิ้นสุดลงแลวนะครับ 
วันนี้บายโมงครึ่งประชุมปกตินะครับ พักการประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 

พักประชุมเวลา ๑๐.๕๐ นาฬิกา 
 

- ๑๗/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                   สุทธิกานต ๑๗/๑ 
 

เร่ิมประชุมตอเวลา ๑๓.๓๕ นาฬิกา 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ทานสมาชิกที่เคารพ 
ทุกทานนะครับ ขณะนี้มีผูเซ็นชื่อทั้งหมด ๔๖๗ ทาน ถือวาครบองคประชุม แตกอนที่จะ
ดําเนินการผมใหเวลาสัก ๑๕ นาทีหรือ ๑๐ นาทีนะครับเพราะงานเยอะ ก็เพียงแตวา 
ใหปรึกษาหารือตามขอบังคับ ขอ ๑๗ สัก ๑๐ นาที ๕ คน ๆ ละ ๒ นาที ขอความกรุณา 
เพราะวาไหน ๆ เราก็ไดดําเนินการมาดวยความเรียบรอยทุกอยางนะครับ ขอเชิญคุณนคร 
มาฉิม อันดับ ๑ เชิญครับ 
  นายนคร มาฉิม (พิษณุโลก)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม  
นายนคร  มาฉิม สมาชิกสภาผูแทนราษฎร  จังหวัดพิษณุโลก  พรรคประชาธิปตย  
ผมขออนุญาตหารือทานประธาน ๒ เร่ืองสั้น ๆ  
  เรื่องที่ ๑ ก็คือปญหาอุทกภัยที่เกิดขึ้นกับจังหวัดพิษณุโลก  และภาคเหนือ  
รวมทั้งภาคตะวันออกเฉียงเหนือ โดยเฉพาะพิษณุโลกนี้ไดรับภัยพิบัติจากอุทกภัยในครั้งนี้
คอนขางหนักมากครับทานประธาน ประชาชนไดรับความเดือดรอนอยางแสนสาหัส 
ก็อยากจะขอถือโอกาสนี้ไดกราบเรียนทานประธานผานไปยังรัฐมนตรีและนายกรัฐมนตรี 
และสวนราชการที่ เกี่ยวของใหเรงดําเนินการชวยเหลือราษฎรที่ได รับผลกระทบ 
เปนการเรงดวน แลวก็อยากจะฝากทานประธานวา ตราบใดที่รัฐบาลยังไมมีการวางแผน
ทั้งในระยะสั้น ระยะกลาง แลวก็ระยะยาว ในการที่จะบริหารจัดการลุมน้ํานาน และลุมน้ํา
สาขา ก็คือลุมน้ําชมพู ลุมน้ําวังทอง ลุมน้ําแควนอย แลวก็ลุมน้ําภาค รวมไปถึงลุมน้ํานาน
อยางเบ็ดเสร็จเด็ดขาด ผมเชื่อวาไมสามารถที่จะแกไขปญหาได เพราะฉะนั้นอยากจะฝาก
ทานประธานใหประสานกับสวนราชการที่เกี่ยวของใหดําเนินการแกไขเปนกรณีเรงดวน  
  เรื่องที่ ๒ สั้น ๆ ครับทานประธาน เนื่องจากวาตอนนี้ขาวโพดกําลังอยูใน
ฤดูการเก็บเกี่ยว แตราคาตกต่ํามากครับทานประธาน เปนประวัติการณที่พี่นองเกษตรกร
ที่ทําไรขาวโพดไดรับผลกระทบอยางรุนแรง ตอนนี้มีเกษตรกรหลายจังหวัด โดยเฉพาะที่
พิษณุโลก แลวก็เพชรบูรณ กําลังรวมตัวกันเพื่อที่จะประทวงแลวก็ขอความชวยเหลือจาก
รัฐบาล ซึ่งเมื่อเทียบกับราคาปุยที่แพงเปนประวัติการณ ราคาน้ํามันที่แพงเปนประวัติการณ 



 ๗๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         สุทธิกานต ๑๗/๒ 
 
คาแรงที่สูงขึ้น คาครองชีพที่สูงขึ้น เกษตรกรที่ทําไรขาวโพดจะอยูกันไมได ก็ขอถือโอกาสนี้
กราบเรียนทานประธานเพื่อสงไปถึงสวนราชการที่เกี่ยวของ โดยเฉพาะกระทรวงพาณิชย
และทานนายกรัฐมนตรีใหดําเนินการแกไขโดยเรงดวน กราบขอบพระคุณครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญทานนิยม วรปญญา 
ลพบุรีน้ําทวม เชิญครับ 
  นายนิยม วรปญญา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผม 
นิยม วรปญญา ส.ส. ลพบุรี เขต ๒ ทานประธานที่เคารพ ผมไดรับการรองเรียนจาก
ราษฎรของจังหวัดลพบุรี รวมทั้ง ๑๑ อําเภอวาน้ําทวมครั้งนี้เสียหายมาก--------------------- 
 

- ๑๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ        นภา ๑๘/๑ 
 
ซึ่งไมมีปรากฏการณเชนนี้มากอนเปนเวลาหลายสิบป น้ําทวมครั้งนี้มารวดเร็วมาก สาเหตุ
เกิดจากพายุไตฝุน แลวก็มีฝนตกหนักทําใหเขื่อนแลวก็อางรั่วบาง แตกบาง น้ําก็เลยไหล
มารวดเร็ว ทวมขาวของเสียหาย ปจจุบันนี้บางแหงก็ยังเขาไมถึงอยู ทางราชการยังเขา
ชวยเหลือไมได ทานประธานที่เคารพ ที่ผมไดรับรองเรียนมาก็เนื่องจากผมไดไปดู 
ตามราษฎรรองเรียน แลวเห็นวากําลังเดือดรอนกันจริง เชน ถนนจะสัญจรไปมาหาสูกัน
ไมได บางแหงยังไปไมได เพราะวาชองทางระบายน้ําที่วางทอก็ดี สะพานก็ดีขาด 
แลวขอ ๒ ในเร่ืองเกี่ยวกับทางที่ อบต. หรือ อบจ. จะชวยเหลือนั้นคงไมมีงบพอที่จะ
ชวยเหลือได ก็ขอใหทางดานหนวยงานหนวยเหนือ เชน กรมปองกันบรรเทาสาธารณภัย 
กรมสงเสริมการปกครองทองถิ่น กรมชลประทาน กรมพัฒนาที่ดิน และกรมสงเสริม 
การเกษตร กรมวิชาการเกษตรชวยในเรื่องพันธุพืช และกรมทรัพยากรน้ําชวยเรื่องน้ํา  
กรมทรัพยากรน้ําบาดาลก็ขอใหชวยเรื่องน้ําบริโภค น้ําใตดิน แลวก็กรมโยธาธิการ  
หนวยราชการทหารก็ยังมีอยูแตขึ้นอยูที่จังหวัดเพชรบูรณ หนวย ๑๖ เดิมเปน กรป. กลาง 
เดี๋ยวนี้เปลี่ยนเปนหนวยพัฒนาการทหาร ขอที่ ๓ ทรัพยสินจํานวนมากที่ตองเสียหาย 
ก็อยากจะขอใหรัฐชวยเหลือ ของรัฐและของเอกชนดวย ทรัพยากรที่น้ําพาไปมีขาวของ 
ตนไมบาง แลวก็มีพันธุพืชที่เก็บรักษาไว แลวก็สิ่งของที่ใชประจําบานก็ถูกน้ําพัดพาไป 
เสียหายก็เยอะ รวมทั้งรานคาดวย ขอใหรัฐบาลไดชวยใหความสงเคราะหเร่ืองนี้ดวย 
ทรัพยสินที่น้ําพัดพาไปสวนใหญบางอยางก็ใชคืนได บางอยางก็ชํารุดเสียหายใชการไมได
เลยก็มี อันนี้ก็จะตองมีการบูรณะ ก็ขอรับการสนับสนุนจากรัฐบาล ขอที่ ๕ ขอให 
กระทรวงพาณิชยชวยจัดขาวสาร อาหารแหง และอาหารตาง ๆ ไปชวยบรรเทา ไปชวย 
ในเรื่องเครื่องนุงหมดวย ขอที่ ๖ เร่ืองกระทรวงสาธารณสุขขอใหชวยเรื่องยารักษาโรค 
เพราะวาโรคฉี่หนูก็ดี โรคไขหวัดใหญก็ดี หรือไขทรพิษอาจจะตองตามมา รวมทั้ง 
ไขรากสาด แลวก็รวมทั้งโรคทองรวงดวย ขอที่ ๗ หลังน้ําลดลงไปแลวถนนจะตอง 
ชํารุดทรุดโทรมมาก อันนี้ขอเครื่องจักรจากหนวยงานตาง ๆ ทั้งทหาร แลวก็ทั้งของ 
ทางหลวงชนบท  ทางหลวงทองถิ่น  แลวก็ของ  อบจ .  อบต .  ไปชวยเหลือดวย  
รวมทั้ งสํานักงานชลประทานที่  ๑๐  เพราะมี เครื่องจักรเครื่องยนต เยอะ  แลวก็ 
สํานักงานเขตการทางลพบุรีที่ ๒ แขวงการทางลพบุรี ๑  ๒ แขวงการทางเพชรบูรณ 



 ๗๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ        นภา ๑๘/๒ 
 
แลวก็แขวงการทางเขตการทางเพชรบูรณไดชวยเหลือ ที่สําคัญก็คือทางหลวงที่ ๙ ลพบุรี
จะถูกมากหลายจุดเลย ทั้งหมด ๑๑ อําเภอ ก็ขอใหชวยเรงสํารวจ ก็ขอใหหนวยงาน
ดังกลาวสํารวจทุกหนวยงาน แลวก็ทําแผนการบูรณะให ขอบคุณทานประธานครับ  
หากมีสิ่งใดที่ทานประธานจะชวยเหลือได ผมยินดีจะเปนผูประสานงานจนเสร็จการครับ 
ขอบคุณครับ 
  นายชั ย  ชิ ดชอบ  (ประธานสภาผู แทนราษฎร )  : ขอบคุณครั บ  
จะประสานงานไปยังรัฐบาลดวนครับ ตอไป คุณนิภา พร้ิงศุลกะ ครับ 
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ทานประธานครับ ผม ประมวล เอมเปย 
ผมไมไดลงชื่อผมขอหารือไดไหมครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เดี๋ยวไปตามลําดับครับ 
  นายประมวล เอมเปย (ชลบุรี)  :  ผมไมมีชื่อนะครับ เพราะผมเคยลงชื่อ
แลวผมไมเคยไดพูดครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  พรุงนี้มีชื่อแน วันนี้ไมมี 
ก็พรุงนี้มีครับ ยกมือลวงหนากับเขาอยูในหองประชุมก็แลวกัน คุณนิภา เชิญครับ 
  นางนิภา พร้ิงศุลกะ (สุราษฎรธานี)  :  กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่ เคารพ  ดิฉัน  นิภา  พร้ิงศุลกะ  สมาชิกสภาผูแทนราษฎร  จังหวัดสุราษฎรธานี  
พรรคประชาธิปตย ------------------------------------------------------------------------------------ 
 

- ๑๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 



 ๗๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         จิตตานันท ๑๙/๑ 
 
ขอหารือทานประธานนะคะ เร่ืองของโรงพยาบาลศูนยสุราษฎรธานีและโรงพยาบาล
เกาะสมุย ซึ่งไดมีขาวลงหนังสือพิมพฉบับหนึ่งวาเปนโรงพยาบาลที่สกปรกแลวก็ 
ขาดระเบียบ ขอถือโอกาสชี้แจงกับทานประธานเพื่อจะนําผานไปทางผูที่รับผิดชอบคือ
กระทรวงสาธารณสุขดวยนะคะวาโรงพยาบาลศูนยของจังหวัดสุราษฎรธานีนั้นปกติ 
จะรับคนไขไวได ๖๐๐ เตียง แตปรากฏวาคนไขลนแลวก็จะเพิ่มเตียงเสริมอยูตลอดเวลา 
จนกระทั่งเดี๋ยวนี้เตียงเสริมแทบจะเปนเตียงที่ประจําแลว คนไขตอวันนั้นมีถึง ๗๘๐ คน 
เพราะฉะนั้นการที่บางครั้งดูเหมือนจะขาดระเบียบหรือวามีการสกปรกเพราะวาในการรับ
คนไขที่เปนอุบัติเหตุญาติจะมาเยอะมาก และก็เฝาดูอยูดวยความเปนหวง โรงพยาบาล 
ก็พยายามที่จะวางระเบียบสําหรับผูที่จะเขาเยี่ยมอยูตลอดเวลา แตวาไมสามารถที่จะลด
ปญหาเหลานี้ ได  โดยทั่วไปโรงพยาบาลทุกแหงก็ เจอปญหาอยางนี้ เชนเดียวกัน 
เพราะฉะนั้นความสะอาดก็เลยไมครบถวน ไมรอยเปอรเซ็นต แตดวยความเปนจริงแลว 
ตัวดิฉันเองก็เขา ๆ ออก ๆ ไปเยี่ยมคนไขที่โรงพยาบาลบอย ๆ ก็เห็นวาไมใชตลอดไปนะคะ 
โดยเฉพาะบางครั้งเทานั้นเองในครั้งที่ มีอุบัติเหตุรวม รถเทกระจาด หรือวามีคนไข 
รายอยางเชนผูนําทองถิ่นก็จะมีญาติพี่นองมาดูเยอะ ซึ่งสิ่งเหลานี้เราก็ทราบคะ แลวก็
โรงพยาบาลเองก็ไมสบายใจที่ เกิดเหตุขึ้น แตขอเรียนทานประธานวาทางจังหวัด 
สุราษฎรธานีก็ไมไดนิ่งนอนใจ โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวัดไดจัดงบประมาณ 
ที่จะเขามาชวยเหลือดูแลรวมกับโรงพยาบาลสุราษฎรธานี  โรงพยาบาลศูนย 
เปนโรงพยาบาลใหญคะ  เพราะฉะนั้นคนในจังหวัดใกลเคียงไมวาจังหวัดชุมพร 
หรือจังหวัดนครศรีธรรมราชบางครั้งก็มาใชบริการที่โรงพยาบาลศูนยสุราษฎรธานี
เชนเดียวกัน องคการบริหารสวนจังหวัดจึงไดมีนโยบายที่จะเพิ่มเตียงพิเศษและเตียง
คนไขทั่วไปอยางละ ๑๐๐ เตียง ไดทําโครงการเสนอมายังกระทรวงสาธารณสุขแลวนะคะ 
ขณะนี้กําลังรอเพื่อจะใหมีการอนุมัติโครงการนี้เพื่อจะไดไปผอนคลายใหกับโรงพยาบาล
ศูนย ขอฝากทานประธานคะวาเรงรัดกับผู รับผิดชอบดวยนะคะ โดยเฉพาะกระทรวง
สาธารณสุขคะ ขอบพระคุณคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผู แทนราษฎร)   :   เชิญนายชัยวัฒน  
ทรัพยรวงทอง ครับ สลับกันครับ 



 ๘๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิตบิญัญัติ) เปนพิเศษ         จิตตานนัท ๑๙/๒ 
 
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานประธานที่เคารพ ตองขอ
กราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่งนะครับ ผม ชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ครับ 
สมาชิกสภาผูแทนราษฎรของจังหวัดชัยนาท ก็อยากจะกราบเรียนทานประธานผานไปยัง
รัฐบาล  กอนอื่นก็ตองขอกราบขอบคุณทางรัฐบาลที่ ได เห็นความสําคัญและ 
ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนโดยเฉพาะพี่นองเกษตรกรชาวไร ชาวนา ไดขยาย
เพิ่มเติมจากการที่รัฐมีโครงการที่จะรับจํานําขาวเปลือกในจํานวน ๓.๕ ลานตัน ในชวงฤดู
นาปรังที่ผานมานี้ ซึ่งจะสิ้นสุดในประมาณสิ้นเดือนนี้อีกประมาณสัก ๑๕ วัน รัฐไดขยาย
เพิ่มเติมใหจํานวน ๑ ลานตันขาวเปลือก แตก็อยากจะขอกราบเรียนทานประธานนะครับ
วาฤดูนี้ก็ตองบอกวาครั้งแรกเราก็หวงใยเชนเดียวกันและก็คาดวาจะสิ้นสุดทันกับพี่นอง
ประชาชน  ปรากฏวาฝนตกลงมาก็ทําใหพี่นองประชาชนนั้นชะลอการเก็บเกี่ยว 
เพราะฉะนั้นก็ขอกราบเรียนทานประธานครับก็ขอขยายเวลาออกไปดวยนะครับ และขอ
ทานประธานบอกทางรัฐบาลไปดวยขอขยายระยะเวลานอกจากขยายจํานวนตันใหแลว 
ที่จะเพิ่มเติมจํานวน ๑ ลานตันแลว ก็ขอระยะเวลา มิเชนนั้นระยะเวลาก็จะสิ้นสุด
ประมาณสิ้นเดือนนี้ก็จะไมทันกัน เพราะวาพี่นองเกษตรกรตอนนี้ก็ชะลอการเก็บเกี่ยว 
เพราะน้ําเกิดกําลังทวมขึ้นมาก็ขอทานประธานชวยบอกไปทางรัฐบาลดวยวาขอขยาย
เวลาอีกสัก ๑๕ วัน หรืออีกสัก ๑ เดือนนะครับ เพื่อที่จะใหทันกับฤดูกาลนาปรังนี้ก็ตอง 
ขอกราบขอบคุณทานประธาน  

อีกเชนเดียวกันครับเร่ืองน้ําทวม ทานประธานครับ ขอหารือวาผมเอง 
ไดเปนกรรมาธิการงบประมาณและก็ไดดูแลในเรื่องสิ่งตาง ๆ เหลานี้ ก็ตองขอกราบเรียน 
ทานประธานครับวาในการจัดทํางบประมาณหรือการแปรญัตติงบประมาณก็เห็น
ความสําคัญในการที่จะสรางเขื่อนเพิ่มเติม แตก็มีปญหาในเรื่องของบางทาน บางกลุม 
บางคณะที่ไมเห็นดวยกับการที่จะสรางเขื่อน ก็บางครั้งเราอยากจะสรางตรงนั้น ตรงนี้ ---- 
 

- ๒๐/๑ 
 
 



 ๘๑ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ               เพทาย ๒๐/๑ 
 
ก็ปรากฏวารัฐบาลอยากจะตั้งงบประมาณ ก็ประทวงเร่ือย สิ่งเหลานี้รัฐบาลก็เห็นวา
ปญหาอื่น ๆ นั้นก็มีการประทวงกันมากอยูแลว เพราะฉะนั้นก็ไมอยากจะใหปญหา 
สิ่งเหลานี้มันมากขึ้น แตก็ปรากฏวาน้ําก็ทวมอีก เพราะฉะนั้นอยากจะกราบเรียน 
ทานประธานวาเราจะทํากันอยางไร ตรงนี้ก็ขอหารือดวยครับทานประธาน ถาเปนไปได
ตองสรางครับ ไมสรางก็ตองบอกวาสิ่งตาง ๆ ที่จะเกิดขึ้น เกิดความเสียหายกับบานเมือง
เยอะเหลือเกินแตละป ไมวาใครก็ตามแตทุกจังหวัด ปนี้ก็ ๒๐ กวาจังหวัดแลว และก็ 
เชื่อวากวาจะสิ้นปฤดูฝนนี้ก็อีกหลายสิบจังหวัด และปนี้ผมก็เชื่อวากรุงเทพมหานคร 
พระนครศรีอยุธยา อางทอง ไมพนแน เพราะฉะนั้นตัวผมเองก็ตองขอกราบเรียน 
ทานประธานวาผมเองก็มีความหวงใยนะครับ โดยเฉพาะพี่นองชาวจังหวัดชัยนาท 
ก็ขอฝากทานประธานวาอยางไรก็ตามแตขอใหตั้งงบในปตอไป อยางไรก็ตามแตถาแกไข
ปญหาเรื่องประทวงเสร็จเรียบรอยแลวก็ขอใหตั้งงบเพื่อจะแกไขปญหาความเดือดรอน
ของพี่นองประชาชนในเรื่องเขื่อนดวยครับ กราบขอบคุณครับ 
  นายชัย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร )   :   ตอไปคุณกัลยา 
รุงวิจิตรชัย เชิญครับ 
  นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย (สระบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานสภา 
ที่เคารพ ดิฉัน นางสาวกัลยา รุงวิจิตรชัย สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดสระบุรี 
พรรคประชาธิปตยคะ สืบเนื่องจากปญหาอุทกภัยหรือภัยน้ําทวม ทานประธานคะ 
ซึ่งภัยปนี้ดิฉันคิดวามีความรุนแรงมากขึ้นกวาทุก ๆ คร้ัง จังหวัดสระบุรีหลายปแลวที่ไมได
มีน้ําทวมหนักเชนนี้ ในขณะนี้ ๑๓ อําเภอของจังหวัดสระบุรีมี ๑๑ อําเภอแลวที่เกิดภัย
จากน้ําทวม มีผู เสียชีวิต ๒ รายนะคะทานประธาน แลวก็ถนนหลายสายมากกวา 
๒๐ สายตอนนี้ในพื้นที่ถูกน้ําทวมขังแลวก็ใชการไมได รวมทั้งถนนมิตรภาพซึ่งเปนถนน
สายหลักดวย ดิฉันเองในฐานะที่เปนผูแทนราษฎรเมื่อทราบขาววามีความเดือดรอน 
ในพื้นที่ก็ไดลงไปดูแลในพื้นที่ที่เปนเขตพื้นที่ของจังหวัดสระบุรีในทุก ๆ พื้นที่ที่มีปญหา
เร่ืองน้ําทวม ทานประธาน ไดพบวาบางพื้นที่นอกจากจะมีปญหาที่น้ําฝนมีจํานวนมาก
แลวยังไปสมทบกับน้ําปา ซึ่งไหลหลากลงมารวมกัน บางพื้นที่สภาพเปนภูเขา เปนแองน้ํา
น้ําจากขางบนไหลลงมา ดังนั้นสภาพความเสียหายจึงไดรับมากมายในเขตพื้นที่ของ 



 ๘๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              เพทาย ๒๐/๒ 
 
จังหวัดสระบุรี ดิฉันเองเห็นบางโรงเรียนตอนนี้ไดปดโรงเรียนแลวนะคะทานประธาน 
แลวก็โรงงานอุตสาหกรรมหลายแหงจะไดรับผลกระทบซึ่งเปนภาพรวมทางเศรษฐกิจดวย 
เพราะสระบุรีของดิฉันนั้นโรงงานอุตสาหกรรมมากมาย ก็อยากจะกราบเรียนทานประธาน
วาในปญหาที่เกิดน้ําทวมตอนนี้ทางหนวยราชการตั้งแตสวนของจังหวัด ทหารก็ดี 
และภาคเอกชน รวมทั้งองคกรปกครองสวนทองถิ่นก็ไดระดมกําลังกันใหความชวยเหลือ
ในเบื้องตนแลวพรอมกับที่ดิฉันไดลงไปดูในพื้นที่ แตดิฉันอยากจะกราบเรียนทานประธาน
วาในเรื่องของการชวยเหลือผูประสบภัยน้ําทวมไมเพียงแตวาเราลงไปเยี่ยมในชวงที่ 
น้ําทวมเทานั้นนะคะ อยากจะกราบเรียนทานประธานไปถึงหนวยงานทุกหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของวาเราตองคํานึงถึงผลระยะยาว อยากใหเปนการชวยเหลือที่ครบวงจรนะคะ
ทานประธาน แลวก็ฝากดวยวาทุกหนวยงานมารวมกันบูรณาการนะคะ ขอบพระคุณคะ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เดี๋ยวผมจะแจงไปยัง
รัฐบาล เชิญคุณอํานวย คลังผา ครับ 
  นายอํานวย คลังผา (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ 
กระผม นายอํานวย คลังผา สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดลพบุรี พรรคพลังประชาชน 
ขอกราบเรียนทานประธานวาวันนี้ผมขอหารือในเรื่องของน้ําทวมจังหวัดลพบุรีวา 
ในจังหวัดลพบุรีขณะนี้ ๑๑ อําเภอน้ําทวม พืชผลเสียหาย โดยเฉพาะอยางยิ่ง ขาวโพด 
ออย มันสําปะหลังก็ดี ในขณะนี้เสียหายหมด เพราะฉะนั้นก็อยากจะใหทางทานประธาน 
ไดแจงหนวยงานที่ เกี่ยวของ ซึ่งพืชผลเกษตรเสียหายในขณะนี้ใหได รับการแกไข 
และโดยเฉพาะอยางยิ่งถนนหนทาง  ก็อยากจะใหทานประธานฝากถึงหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของไดเรงดําเนินการชวยเหลือซอมแซมตอไป และโดยเฉพาะอยางยิ่งในขณะนี้ 
พี่นองกําลังเดือดรอนมากเรื่องน้ําในขณะนี้ น้ําดื่มก็ดี ผูที่เกี่ยวของในขณะนี้ก็ไดเรงชวย
แตวายังนอยเกินไป อยากจะใหทานประธานไดประสานทางผูที่เกี่ยวของหรือหนวยงาน 
ที่เกี่ยวของไดดําเนินการเรงดวนในสวนนี้ตอไปดวยครับ ขอบคุณทานประธานครับ  

นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  มีแตลพบุรีนะครับ 
คุณผองศรี ธาราภูมิ เชิญครับ 

- ๒๑/๑ 



 ๘๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๑ 
 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ดิฉัน 
ผองศรี ธาราภูมิ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดลพบุรี พรรคประชาธิปตย ดิฉันก็คง 
จะเปนเรื่องสถานการณน้ําทวมที่เกิดขึ้น ความทุกขความเดือดรอนทุกคนก็คงจะได
รับทราบแลวก็เห็นจากภาพขาวทั่วไปแลว ดิฉันขอหารือประธานเรงดวน ๒ เร่ือง ดิฉัน
ไดรับโทรศัพทจากทานผูอํานวยการโครงการเขื่อนปาสักชลสิทธิ์เมื่อสักครูนี้ สืบเนื่องจาก
สถานการณที่ไดรายงานก็จะมีการทวมใหญที่อําเภอโคกสําโรง อําเภอบานหมี่ แลวก็
อําเภอเมือง แตที่ตั้งของเขื่อนปาสักชลสิทธิ์นั้นอยูที่อําเภอพัฒนานิคม ซึ่งขณะนี้เขื่อน 
ก็เตรียมการรับมือที่จะรับน้ําที่มาจากทางปาสักคือเพชรบูรณ แลวก็เพื่อปองกันน้ําทวม 
ใน เขตพื้ นที่ จั งหวัดใกล เคี ยง  แต ว าปญหาที่ เ กิ ดขึ้ นก็คื อ  มีชุมชนขนาดใหญ 
ชื่อ ตําบลโคกสลุง อําเภอพัฒนานิคม พื้นที่แหงนี้เปนชุมชนที่อยูพื้นที่ต่ํากวาระดับน้ํา 
ในเขื่อน เปนแหงเดียวของประเทศไทย เพราะวาตอนที่ทําเขื่อนนั้นไมไดยายราษฎรออก  
ไมไดเวนคืนก็ทําพนังกั้นน้ําเอาไวทุกปก็ตองเฝาระวัง สักครูโทรศัพทที่โทรมาก็คือบอกวา 
ชาวบานกําลังหวาดผวา เพราะวาเครื่องสูบน้ําที่อาคารสูบน้ําของตําบลโคกสลุง 
ในความรับผิดชอบของเขื่อนใชการไมได ขอใหทานประธานไดแจงไปทางกระทรวงเกษตร
และสหกรณ แลวก็อธิบดีกรมชลประทานเรงดวนเพื่อของบประมาณสนับสนุนเพื่อซอม
เครื่องสูบน้ํา กอนที่น้ําจะลงมาจํานวนมากแลวก็จะแกไขไมไหว เร่ืองที่ ๑  
  เรื่องที่ ๒ ในเรื่องของน้ําทวมนี้ ดิฉันไดติดตามเรื่องนี้มานานหลายป แลวก็
ในชวงในเหตุการณที่เกิดขึ้นจึงมีขอมูลแลวก็มีขอคําถามที่จะฝากไปถึงรัฐบาลรักษาการ
หลายขอ แตเนื่องจากทานประธานไมบรรจุระเบียบวาระเปดโอกาสใหสมาชิกไดตั้งกระทู
ถามสด ดิฉันจึงขอหารือทานประธานวาเปนไปไดหรือไม 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมไมมีอํานาจ รอให
รัฐบาลเขาตั้งเสร็จกอน จะตั้งเทาไรก็จะบรรจุใหหมด 
  นางสาวผองศรี ธาราภูมิ (ลพบุรี)  :  ในวันพรุงนี้ ถาทานประธาน 
เปดโอกาสก็จะเปนประโยชนตอรัฐบาล เพื่อจะไดนําขอหารือของสมาชิกขอคําถามไปใช
ในการบริหารงานในระหวางที่รักษาการนี้ ขอขอบพระคุณคะ 



 ๘๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๒ 
 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ตอไปก็ คุณสมคิด บาลไธสง 
เชิญครับ 
  นายสมคิด บาลไธสง (หนองคาย)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ ผม 
สมคิด บาลไธสง ผมขอหารือทานประธานสักขอเดียว คือสิ่งที่ผมจะหารือวันนี้ก็คือ  
เร่ืองน้ําทวมเหมือนกัน แตน้ําทวมหนองคายน้ํามันลดลงแลว แตบังเอิญปญหาตามมา 
ก็คือเดี๋ยวนี้ประชาชนสงสัยวาวิธีการที่จะชวยแกไขปญหาน้ําทวมนาที่เสียหายไปคือ
คาตอบแทนคาเสียหาย บังเอิญมันเกิดปญหาวา ระหวางชาวนากับผูเชานา เจาของนา
กับผูเชานาจะใหใครเทาที่เปนมาคนที่ทํานาไมไดเลย คนทํานาคือคนเชาทํานาไมได
คาตอบแทน แตคนที่ไดคือคนที่มีใบที่นาเอาไปแลกเอาเงินคาน้ําทวม อันนี้ก็อยากให 
ทางรัฐบาลใหความสําคัญกับผูที่เปนชาวนาจริง ๆ ที่ไปรับการทํานา ไปเชานา เพราะวา
เขาหมดเนื้อประดาตัวเลย ชาวนาจริง ๆ  คนที่มีที่นาเขาไมไดเดือดรอนอะไร เพราะฉะนั้น
ก็อยากใหทางรัฐบาลเอาสิ่งที่ผมนําเสนอจากชาวบาน เอาไปพิจารณาใหรอบคอบดวย 
ขอบคุณมากครับ 
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  เชิญ คุณสงกรานต  
จิตสุทธิภากร ครับ 
  นายสงกรานต จิตสุทธิภากร (นครสวรรค)  :  กราบเรียนทานประธานสภา
ที่เคารพ ผม สงกรานต จิตสุทธิภากร สมาชิกสภาผูแทนราษฎร พรรคประชาธิปตย เขต ๑ 
จังหวัดนครสวรรค วันนี้ผมมีเร่ืองรบกวนทานประธานนิดเดียวเกี่ยวกับเร่ืองราคาน้ํามัน  
เทาที่ทราบอยากใหทานประธานนั้นแจงกับทานรัฐมนตรีที่เกี่ยวของ ในชวง ๓ วันนี้  
ถาใครติดตามราคาน้ํามันในตางประเทศจะเห็นวาราคาน้ํามันนั้นลดจากราคา  
๑๐๑ เหรียญยูเอส (US) ตอบาเรล มาอยูที่ ๙๑ แลว ซึ่งประมาณ ๑๐ เหรียญ ตามที่ผม
เคยไดรับทราบขาวสารมานั้น ทางบริษัทน้ํามันเคยบอกวาทุก ๑ เหรียญที่ลดลงนั้น 
จะเทียบเทากับประชาชนจะไดราคาที่ลดลงประมาณ  ๓๐  สตางค ฉะนั้นตอนนี้ 
ถา ๑๐ เหรียญก็ประมาณ ๓ บาทแลว แตผมเพิ่งทราบขาววาทาง ปตท. นั้นเพิ่งลดราคา 
ประกาศ ๔๐ สตางคเทานั้น อีก ๒ บาทกวา ๆ นั้นไมทราบวาขณะนี้นั้นเปนอยางไรบาง  
ก็อยากฝากทานประธานใหแจงกับทานรัฐมนตรีที่เกี่ยวของใหดูแลเรื่องนี้ดวย เพราะวา 



 ๘๕ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             ลักขณา ๒๑/๓ 
 
อันนี้ผมถือวาเปนความเดือดรอนของประชาชนทั้งประเทศ และอีกเรื่องหนึ่งที่ผมอยากจะ
สอบถามก็คือวา ในขณะที่ราคาน้ํามันลดลงขณะนี้ แลวก็ราคายางนั้นก็ลดลงทุกวัน  
วันละ ๒ ถึง ๓ บาท ----------------------------------------------------------------------------------- 
 

- ๒๒/๑ 
 
 
 
   
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๘๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ ๒๒/๑ 
 
ปรากฏวาราคาปุยซึ่งอางวาผูกพันกับราคาน้ํามันนั้นไมลดลงเลยแมแตบาทเดียว ฉะนั้น  
ก็อยากจะฝากทานประธานนะครับวาใหแจงทานรัฐมนตรีหรือผูที่เกี่ยวของชวยดูแล 
ดวยครับ ขอบพระคุณมากครับ  
  นายชัย ชิดชอบ (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :  ผมขอยุติแคนี้นะครับ     
ในการปรึกษา เพราะวา ๓๐ นาทีแลว เพราะวางานเราเยอะ ที่จะคางไปพรุงนี้ก็มี        
ทานสุธรรม ระหงษ  ทานเกรียงศักดิ์ ฝายศรีงาม ๒ ทาน พรุงนี้ก็ตามคิว ถาทานมาตามคิว
ก็จะไดเรียนนะครับ ผมเขาสูระเบียบวาระนะครับ  
  ระเบียบวาระที่ ๑  กระทูถาม ไมมี 
  ระเบียบวาระที่ ๒  เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ รับทราบ
รายงานผลการดําเนินงานของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐  
  ดวยคณะรัฐมนตรี ได รับทราบรายงานผลการดํา เนินงานกองทุน 
เพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําป ๒๕๕๐ รายงานของ       
ผูสอบบัญชีและงบการเงินของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษาสําหรับปสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๐ และป ๒๕๔๙  และไดนําเสนอ
รัฐสภาเพื่อทราบตอไป  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๘๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วชิราภรณ ๒๒/๒ 
 
  ซึ่งสํานักงานเลขาธิการสภาผูแทนราษฎรไดจัดสงรายงานดังกลาวให 
ทานสมาชิกแลว เนื่องจากวาเรื่องนี้อาจจะมีทานสมาชิกของสภาทุกทานสนใจ ทางฝาย
กระทรวงศึกษาธิการทานไดสงใหคุณสุรเทพ ตั๊นประเสริฐ รองปลัดกระทรวงศึกษาธิการ
มาชี้แจง ทานรัฐมนตรีก็มาครับ ๒ ทาน ทานสมาชิกมีประเด็นปญหาและก็ติดใจที่จะ
ซักถามเรื่องนี้ กระผมคิดวาก็มีหลายทานนะครับ ผมเห็นขางหนากอน กอนคุณชินวรณอีก 
คือเห็นคุณนิพิฏฐครับ คุณนิพิฏฐเชิญกอนครับ เร่ืองนี้นะครับ เร่ืองอื่นไมเอานะครับ 
  นายนิพิฏฐ อินทรสมบัติ (พัทลุง)  :  กราบเรียนทานประธานที่เคารพ 
กระผม นิพิฏฐ อินทรสมบัติ พรรคประชาธิปตย จังหวัดพัทลุง ผมขออนุญาตทานประธาน
เร่ืองนี้ครับ เร่ืองรายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียน
ประถมศึกษา ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๐ ผมมีประเด็นสั้น ๆ ที่กราบเรียนทานประธาน 
เร่ิมตนกราบเรียนทานประธานอยางนี้ครับวา ในป ๒๕๔๒ ไดมีมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 
๑๙ ตุลาคม ๒๕๔๒ ใหถือวาการสงเสริมใหนักเรียนทุกคนไดรับประทานอาหารกลางวัน
อ่ิมทุกวัน เปนนโยบายสําคัญของรัฐบาล กระผมเขาใจวาในขณะนั้น วันที่ ๑๙ ตุลาคม 
๒๕๔๒ เปนนโยบายของทานนายกรัฐมนตรีชวน หลีกภัย โครงการอาหารกลางวันก็ไดรับ
การสนับสนุนจากรัฐบาลเรื่อยมา และทายสุดก็มีเงินที่เปนเงินตนที่ฝากไวเพื่อนําดอกเบี้ย
ไปใชจายประมาณ ๗,๐๐๐ ลานบาท ถาผมจําไมผิดตามรายงานนะครับ ๖,๐๐๐ ลานบาท
เปนเรื่องของการซื้อพันธบัตรรัฐบาล แลวก็ ๑,๐๐๐ ลานบาทเปนเรื่องของการฝากประจํา 
๓๖ เดือน และก็นําดอกเบี้ยจากการลงทุนตั้ง ๗,๐๐๐ ลานบาทนั้นมาใชจาย นอกจากนั้น
รัฐบาลก็ไดสนับสนุนงบประมาณประจําป ซึ่งตามรายงานก็ระบุวาปละ ๓,๐๐๐ ลานบาท 
เปนการจัดโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ผมเรียนทานประธานอยางนี้
วาตามรายงานของกองทุนบอกวาคณะกรรมการมีการประชุมกันปละ ๒ คร้ัง หมายถึงวา 
๖ เดือนก็ประชุมครั้งหนึ่ง ผมมีขอสังเกตที่กราบเรียนทานประธานวา ทานประธานดู 
ในป ๒๕๔๙ ถึงป ๒๕๕๐ นะครับ เงินลงทุนตั้ง ๗,๐๐๐ ลานบาท ซึ่งแยกเปน ๒ สวน 
๖,๐๐๐  ลานบาทเปนพันธบัตร ๑ ,๐๐๐  ลานบาทเปนเงินฝากประจํา ๓๖  เดือน  
ในป ๒๕๔๙ มีดอกเบี้ยจากการลงทุนทั้งสิ้น ๔๓๑.๘ ลานบาท ตีวา ๔๓๐ ลานบาท 
ตัวเลขกลม ๆ นะครับ -------------------------------------------------------------------------๒๓/๑ 
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เงินดอกเบี้ยนี้เปนวัตถุประสงคของกองทุนที่ตองนําดอกเบี้ยนี้ไปใชจายเปนกองทุนอาหาร
กลางวัน แตทานประธานไดกรุณาดูรายละเอียดปรากฏวาดอกเบี้ยจากการลงทุนตั้ง 
๗,๐๐๐ ลานบาท คณะกรรมการไดนําไปใชจายเปนเงินคากองทุนอาหารกลางวันใหกับ
เด็กนักเรียนเพียง  ๑๐๕ .๓๙ ลานบาทเอง  ผมคิดในป ๒๕๔๙  ป  ๒๕๔๙ ผมย้ํา 
อีกครั้งหนึ่งมีดอกเบี้ย ๔๓๑ ลานบาท ทานใชจายเปนกองทุนอาหารกลางวันใหกับ 
เด็กนักเรียน ๑๐๕ ลานบาท มีเงินเหลือ ๓๒๖ ลานบาท ดอกเบี้ยทานยังเหลือเลย  
ทานประธานดูตอในป ๒๕๕๐ ในป ๒๕๕๐ มีดอกเบี้ยจากเงินฝากทั้ง ๒ ประเภท  
๔๔๔.๙ ลานบาท ใน ๔๔๔.๙ ลานบาทนี้ ใชจายเปนคาวิจัยสวนหนึ่ง เปนกองทุนอาหาร
กลางวั นส วนหนึ่ ง  แล วก็ ค าดํ า เนิ นการส วนหนึ่ ง  จ ายดอก เบี้ ย ไม หมดอี ก  
จ ายไป๑๗๖ .๘  ล านบาท  เหลือดอกเบี้ ยอี ก  ๒๖๘ .๐๓  ล านบาท   ผมมีคํ าถาม 
ที่ทานตองตอบนะครับ ทําไมดอกเบี้ยแตละปตั้ง ๔๐๐  กวาลานบาทนี้ ทานจาย  
๑๐๐  กวาลานบาทเอง  ทานประธานคงทราบ  ทานประธานตามเรื่องนี้มานาน  
ทานประธานสนใจเรื่องนี้ ผมฟงทานอภิปรายอยูเร่ือยในสภา เขาใหเงินเปนกองทุนไว  
๗ ,๐๐๐  ล านบาท  เพื่ อ เอาดอก เบี้ ยจาก  ๗ ,๐๐๐  ล านบาทนี้ มาจ าย  แต ว า 
ทานคณะกรรมการ  ทานจายดอกเบี้ยเพียง  ๑๐๐  กวาลานบาท  เหลืออีกปละ  
๓๐๐ กวาลานบาท ทําไมทานจายไมหมด หรือวาประเทศนี้เด็กไมขัดสน หรือวาประเทศนี้
เด็กมีอาหารกลางวันกินทุกคนแลว ไมจริง ตามรายงานนี้ก็ปรากฏวาเด็กยังรับประทาน
อาหารกลางวันไมครบ ๑๐๐ เปอรเซ็นต ทองถิ่นยังอุดหนุนเลย แตวาทานจายดอกเบี้ย 
ไมหมด ผมคิดวาสิ่งไหนที่ทานควรประหยัด ทานประหยัดเถอะครับ แตวาดอกเบี้ย 
ทานควรจายเปนอาหารกลางวันเด็กใหหมด  เปนการลดภาระของผูปกครอง  
ผมกราบเรียนทานประธานวารัฐบาลไมไดสนใจในคุณภาพของเด็ก รัฐบาลไมไดสนใจวา
เด็กออกจากบานไปโรงเรียน แลวตอนกลางวันจะมีอาหารรับประทานหรือเปลา ทานเพิ่ม
สิ่งเหลานี้เปนภาระของทองถิ่น แตดอกเบี้ยจากกองทุนที่รัฐบาลทุกรัฐบาลสะสมมาจนถึง 
๗,๐๐๐ ลานบาทนั้น ทานไมไดจายเลย เหลือปละ ๒๐๐ – ๓๐๐ ลานบาท ทานรัฐมนตรี
นั่งอยูดวย กรรมการประชุมกันปละ ๒ ครั้ง ทานดูตัวเลขนี้ไหม ผมคิดวาคณะกรรมการนี้
ไมมีประสิทธิภาพ และทานประธานทานดูนะครับ รายงานนี้มีผลการวิจัยดวย ทานใช 



 ๘๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         วัชรี ๒๓/๒ 
 
จายเงินในการวิจัยไปประมาณ ๒ ลานกวาบาท ผมดูตัวเลขนิดหนึ่งทานประธานครับ 
ทานใช เงินในการวิจัยประมาณ  ๒ ,๕๐๐ ,๐๐๐  บาท  แลวทานไดทํา เรื่ องตาม 
ผลการวิจัยไหม หรือทานวิจัยไปอยางนั้น ในผลการวิจัยเขากําหนดวาสิ่งไหนที่กองทุน 
ควรจะทําบาง เชน เขาแนะนํามาวาเด็กนักเรียนทุกคนควรไดรับประทานไขสัปดาหละ  
๒ ฟอง หากเปนไปไดตอง ๑ ฟองตอคนตอวัน  ขอที่ ๒ รายงานการวิจัยบอกวา นักเรียน
ทุกคนควรไดรับนม ๑ แกว ๆ ละ ประมาณ ๒๐๐ ซีซี (cc) ทุกวัน ทุกคน สําหรับเด็กเตี้ย
ควรให ๒ แกวตอคนตอวัน เพื่อเพิ่มแคลเซียม (Calcium) ขอที่ ๓ ทานประธาน 
ผลการวิจัยบอกวานักเรียนทุกคนควรได รับยาเม็ดธาตุเหล็ก  สัปดาหละ  ๑  เม็ด  
ตามโครงการโรงเรียนสงเสริมสุขภาพ  ผลจากการวิจัยทั้ง ๓ ประการนี้ ผมถาม  
ทานรัฐมนตรีตองฟงผมนะครับ ผมถามวาผลการวิจัยทั้ง ๓ เร่ืองนี้ ทานไดทําไหม 
คณะกรรมการของกองทุนไดทําไหม เร่ืองที่ ๑   
  เรื่องที่  ๒  ที่ผมเกริ่นมาตั้งแตตนก็คือดอกเบี้ยที่ เหลือแตละป เกือบ  
๓๐๐ ลานบาท ทําไมทานไมจายใหหมด หรือวาเด็กนักเรียนในประเทศนี้ วันนี้มีอาหาร
กลางวันครบถวนแลว ถาเด็กนักเรียนทุกคนมีอาหารกลางวันครบถวนแลว ผมคิดวา
รัฐบาลในปหนาไมตองจัดงบประมาณให ในขณะนี้รัฐบาลจัดงบประมาณกองทุนอาหาร
กลางวันปละประมาณ ๓,๐๐๐ ลานบาท แตวาในขณะเดียวกันทานยังใชจายดอกเบี้ย
จากกองทุนไมครบเลย ผมคิดวาทานใชเงินไมเปน ผมมีประเด็นสอบถาม ๒ ประเด็น 
ขอบพระคุณทานประธานครับ 
  นายชัย  ชิดชอบ  (ประธานสภาผูแทนราษฎร)  :   เชิญคุณชินวรณ  
บุณยเกียรติ  
   

- ๒๔/๑ 
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   นายชินวรณ บุณยเกียรติ (นครศรีธรรมราช)  :  ทานประธานที่เคารพ 
กระผม  ชินวรณ  บุณยเกียรติ  พรรคประชาธิปตย  จากจังหวัดนครศรีธรรมราช  
มีบางประเด็นที่เพื่อนสมาชิกไดกรุณาไดซักถามไปแลวนะครับก็คงขออนุญาตวาจะไมให
มีการซ้ํากัน กอนอื่นผมตองขอขอบคุณทานประธานและก็ขอบคุณทานรัฐมนตรีที่ใหความ
สนใจในเรื่องโครงการอาหารกลางวันของเด็กนักเรียนเปนอยางสูงยิ่ง เพราะวาวันนี้ 
ทานไดใหเกียรติกับสภาไดมารับฟงความคิดเห็นของเพื่อนสมาชิก ในการที่จะไดอภิปราย
รายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา 
ผมอยากจะเรียนอยางนี้วาเรื่องโครงการอาหารกลางวันนั้นถือวาเปนเรื่องที่มีความสําคัญ
สําหรับเด็กนักเรียนในโรงเรียนประถมศึกษา ซึ่งตามพระราชบัญญัตินี้ก็มุงเนนที่จะให 
เด็กนักเรียนในระดับการศึกษาภาคบังคับไดรับผลประโยชนจากเงินกองทุนเพื่อโครงการ
อาหารกลางวัน แตวาดวยขอจํากัดของงบประมาณ ผมเขาใจวาในหลักเกณฑนี้ก็ยังมี
ขอจํากัดที่ผมจะเรียนถามคณะกรรมการกองทุน โดยเฉพาะรัฐมนตรีเปนเบื้องตนกอน  
มีขอจํากัดโดยเฉพาะอยางยิ่งเกี่ยวกับพระราชบัญญัติเงินกองทุนเพื่อโครงการอาหาร
กลางวันโรงเรียนประถมศึกษา ขอจํากัดประการแรก ผมคิดวาจะเปนขอจํากัดเกี่ยวกับ 
ในเรื่องของตัวพระราชบัญญัติเองหรือเกี่ยวกับกฎหมายกองทุนเพื่อโครงการอาหาร
กลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา ป พ.ศ. ๒๕๓๕ โดยเจตนารมณของกฎหมายฉบับนี้  
ผมอยากจะเรียนทานประธานวาในขณะที่ไดมีการออกกฎหมายฉบับนี้ ผมเองเปนคนหนึง่
ที่ไดใหความสนใจและติดตามเรื่องนี้ ก็เพราะวาเหตุผลสําคัญในการออกกฎหมายฉบับนี้
ก็คือเด็กนักเรียนในโรงเรียนประถมศึกษานั้น บางสวนไมไดรับอาหารอยางเพียงพอ 
และถูกตองตามหลักโภชนาการ อันมีผลทําใหการเจริญเติบโตทั้งรางกาย สติปญญา 
ของเด็กนักเรียนเหลานั้นไมเปนไปตามเกณฑมาตรฐาน สมควรที่จะไดชวยเหลือสงเสริม
และพัฒนาเด็กนักเรียน ตลอดจนลดภาวะทุพโภชนาการของเด็กนักเรียนดังกลาว  
โดยจัดตั้งกองทุนเพื่ออาหารกลางวันขึ้นมา นี่แหละครับโดยขอจํากัดของพระราชบัญญัติ 
ฉบับนี้ผานมา ณ วันนี้ตั้งแตป ๒๕๓๕ ทานประธานครับผมคิดวาเหตุผลที่เราออก
กฎหมายฉบับนี้ เมื่อมาดูรายงานการดําเนินงานของกองทุนแลว เห็นไดชัดเจนเลยครับวา 
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ยังไมเปนไปตามเหตุผลที่เราไดมีการเสนอรางกฎหมายฉบับนี้ขึ้นมา ที่เราตองการเสนอ
รางกฎหมายฉบับนี้ 
  ประการแรก คือเราตองการใหเด็กนักเรียนนั้นมีอาหารกลางวันที่เพียงพอ 
แตวันนี้ผมทราบวาหลักเกณฑของกระทรวงศึกษาธิการ หรือของคณะกรรมการกองทุน
นั้นยังสามารถจัดสรรใหไดเพียงรอยละ ๕๐ ของจํานวนนักเรียนทั้งหมด  
  ประการที่ ๒ คือเงินงบประมาณที่จะใหเปนคาใชจายสําหรับจัดคาอาหาร 
ในขณะนี้ทานไดมีการเปลี่ยนแปลงใหเหมาะสมกับสถานการณในเร่ืองของคาครองชีพ 
ที่เพิ่มขึ้นไหมครับ ผมคิดวาในวันนี้นอกจากจํานวนที่ไมพอแลว จํานวนงบประมาณที่ทาน
จัดสรร เมื่อมาดูทานจัดสรรใหกับโรงเรียนตาง ๆ ทุกภาคสวน ๑๗๖ ลานบาท ในจํานวน
ดอกผล ๔๗๗ ลานบาท แตเราพบขอเท็จจริงวาในขณะนี้ไปเจอโรงเรียนตาง ๆ ก็พบวา 
งบประมาณที่จัดสรรใหกับโรงเรียนตาง ๆ เกี่ยวกับโครงการอาหารกลางวันนั้นไมเพียงพอ 
เพราะฉะนั้นจึงตรงกันขามกับหนาที่ของคณะกรรมการที่ควรจะไดหางบประมาณจาก
สวนตาง ๆ มาเพิ่มเติมใหไดเพียงพอกับนักเรียนทุกคน ก็ไมเพียงพอ ไดเพียงรอยละ ๕๐ 
เทานั้นยังไมพอครับ ยังไมไดเพิ่มคาใชจายที่ตรงกับความเปนจริงที่โรงเรียนจะตอง
นําไปใชในการจัดทําอาหารกลางวัน และแนนอนที่สุดครับ ผมคิดวาทานคงทําการวิจัย 
ซึ่งผมไปติดตามดูก็พบวาทางคณะกรรมการก็ไดมีการมอบหมายใหคณะกรรมการ
ผูทรงคุณวุฒิทานหนึ่งไดทําการวิจัยและติดตามผลในเรื่องของโครงการอาหารกลางวัน 
หรือเงินกองทุนอาหารกลางวัน ซึ่งดําเนินการโดยแพทยหญิงแสงโสม สีนะวัฒน 
ผูทรงคุณวุฒิในคณะกรรมการบริหารกองทุนเปนประธานคณะทํางานวิจัย ผมอยากจะ
เรียนอยางนี้ครับ เมื่อเรามาดูผลของคณะทํางานวิจัยก็ตรงกับความเปนจริงที่ผมได 
กราบเรียนกับทานประธานไปแลว ประการแรก เขาบอกวางบประมาณยังไมเพียงพอ  
อันนี้ก็สอดรับ ๒ ประเด็น ก็คือวา ทานยังไมจัดสรรใหกับนักเรียนไดครบ ๑๐๐ เปอรเซ็นต  
 

- ๒๕/๑ 
 



 ๙๒ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                      ณัฐชนก ๒๕/๑ 
 
หรือนักเรียนทั้งหมดในการศึกษาภาคบังคับสมควรที่จะไดรับอาหารกลางวันอยางทั่วถึง
ทุกคน และที่สําคัญคือผลจากการวิจัยบอกวางบประมาณที่ทานจัดสรรไปไมทันเวลา  
ตรงนี้ผมแปลกใจมากครับ ในสวนของการดําเนินการของกองทุนผมคิดวาที่เราไป 
มีกฎหมายเพื่อใหมีพระราชบัญญัติในการรองรับในการบริหารเงินกองทุน นอกจาก 
เพื่อใหเปนไปตามวิธีการงบประมาณที่มีกฎหมายรองรับแลว สวนหนึ่งเราตองการที่จะให 
ใชเงินกอนนี้ไปอยางมีประสิทธิภาพ ใหสามารถที่จะดําเนินการในการที่จะพิจารณา 
ในการจัดสรรและการพิจารณาในการอนุมัติใหกับสวนราชการ โดยเฉพาะอยางยิ่งก็คือวา
ใหทันเวลา นี่ปรากฏวาไมทันเวลาครับ ตรงนี้ผมคิดวาคณะกรรมการตองชี้แจงนะครับ  
อันนี้เปนผลของการวิจัยที่ออกมาครับ  
   ประการที่ ๓ ผลจากการวิจัยพบวากําลังคนไมพอที่จะดูแลการจัดอาหาร
กลางวันไดอยางมีประสิทธิภาพ ตรงนี้เราพบความเปนจริงในวันนี้วาโรงเรียนขนาดเล็ก 
ที่เขาพยายามที่จะดูแลเด็กและนักเรียนใหไดรับอาหารกลางวันกลับวาตองไปใชกําลังของ
ครูที่จะสอนนักเรียนมาทําโครงการอาหารกลางวัน เพราะฉะนั้นผมคิดวางบประมาณ 
ที่ยังคงเหลืออยูถาทานจัดสรรใหกับโรงเรียนอยางเพียงพอและทานไปสนับสนุน 
ใหบุคลากรของโรงเรียนนั้นมีความพรอมที่จะแสวงหาความรวมมือหรือการมีสวนรวมจาก
ผูปกครองเขามามีสวนรวมเหมือนกับหลายโรงเรียนที่เขาทําโครงการอาหารกลางวัน 
ไดประสบความสําเร็จ ตรงนี้ผมอยากจะเรียนวาเปนเรื่องที่คณะกรรมการจะตองรับทราบ
เร่ืองนี้นะครับ และที่สําคัญที่สุดที่มีเร่ืองรองเรียนผานกระผมมาพอสมควรเชนเดียวกัน 
ก็คือวาการจัดสรรงบประมาณ โดยเฉพาะงบประมาณเรื่องอาหารกลางวันลงสูโรงเรียน  
โดยเฉพาะในสวนที่ เปนศูนยเด็กเล็กตาง ๆ หรือโรงเรียนในทองถิ่น เราไปจัดสรร
งบประมาณซึ่งเปนเงินกองทุนดังกลาวนี้ผาน อบท. ผานองคกรปกครองสวนทองถิ่น  
ซึ่งทําใหมีปญหาในเรื่องการบริหารจัดการเพิ่มขึ้น ผมคิดวาตรงนี้คณะกรรมการควรจะได 
มีการศึกษาวาในชวง ๓ – ๔ ปที่ผานมาที่ทานไดจัดงบประมาณในเรื่องอาหารกลางวัน 
โดยผานองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นเปนการเพิ่มภารกิจใหกับโรงเรียนที่จะตองไปทํา 
ใบเบิกใบจาย หรือบางโรงเรียน บางทองถิ่นก็ไปทําเอง เหลานี้เปนตน การประสานตรงนี้ 
 



 ๙๓ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                      ณัฐชนก ๒๕/๒ 
 
จึงมีปญหา  และในทายที่สุดก็กระทบตอการขยายผลที่จะทําใหโครงการอาหาร
กลางวันนั้นไดเกิดผลประโยชนกับนักเรียนอยางแทจริง  
   ทานประธานที่เคารพครับ ประเด็นสุดทายที่ผมอยากจะกราบเรียน 
กับทานประธานก็คือวา ผมอยากจะเรียนถามคณะกรรมการวา ในสวนของที่ทาน 
ไดดําเนินการในโครงการอาหารกลางวัน ซึ่งวันนี้โดยพระราชบัญญัติงบประมาณใหเร่ิม
จัดตั้งงบประมาณตั้งแตป ๒๕๓๕ แลวก็ครบ ๖,๐๐๐ ลานบาทแลวจนถึงป ๒๕๔๓ 
ตอนนี้ครบ  ๖ ,๐๐๐  ลานบาท  คณะกรรมการไดมีความคิดในเรื่องนี้อยางไรครับ  
เมื่อตัวเลขทั้งความเปนจริงที่เกิดขึ้นในสถานศึกษาตาง ๆ ที่จัดโครงการอาหารกลางวัน
และตัวเลขจากการวิจัยก็ยืนยันวางบประมาณดังกลาวนี้เมื่อเอาดอกผลมาใชแลว 
ไมเพียงพอ นอกจากไมเพียงพอแลวทานยังไมสามารถเอาดอกผลนี้ไปดําเนินการในการ
จัดโครงการอาหารกลางวันใหเต็มเม็ดเต็มหนวยดวย ในสวนของผม ผมคิดวาถาทาน 
ไมสามารถที่จะดําเนินการอยางมีประสิทธิภาพไดทานก็ตองยอมรับความบกพรองของ
คณะกรรมการในจุดตรงนี้ แตผมคิดวาในวันนี้ดวยความจําเปนที่เราตองการใหนักเรียน
ของเรานั้นไดรับอาหารกลางวันอยางทั่วถึงและเพียงพอ โดยเฉพาะนักเรียนในสวนของ
การศึกษาภาคบังคับ ผมเสนอแนะทานประธานผานไปยังคณะกรรมการ ทานรัฐมนตรี  
ไดไหมครับวาทานมีแนวคิดที่จะปรับปรุงกฎหมายดังกลาวนี้ที่มีการจัดสรรงบประมาณ
โดยล็อกเอาไวเพียง ๖,๐๐๐ ลานบาท ผมคิดวาถาเราเห็นเรื่องนี้วามีความจําเปน  
เพราะผลการวิจัยออกมายืนยันชัดเจนวาเด็กที่ไดรับอาหารกลางวัน ไดดื่มนมโรงเรียน  
ซึ่งเริ่มตนตั้งแตสมัยรัฐบาล ฯพณฯ ชวน หลีกภัย นั้น ผลของการเรียนของนักเรียนที่ไดรับ
อาหารกลางวันนั้นมีผลการเรียนที่ดีขึ้น และตัวเลขยังยืนยันชี้ชัดวามีผลตอการพัฒนา
สมรรถภาพทางรางกายดวย สมรรถภาพทางรางกายของนักเรียนที่ไมเคยไดรับอาหาร
กลางวัน ไมเคยไดรับนมโรงเรียน เมื่อไดรับอาหารกลางวันและไดรับนมโรงเรียนแลว 
มีสมรรถภาพทางรางกายที่สูงขึ้นดวย เพราะฉะนั้นถาเปนเชนนี้ผมอยากจะเสนอแนะ
คณะกรรมการที่มารับฟงในวันนี้วาเราจะไปแกไขและปรับปรุงกฎหมายเพื่อใหรัฐบาล 
ไ ด จั ด ส ร ร ง บ ป ร ะ ม าณ เ พิ่ ม เ ติ ม ไ ป ป ล ะ  ๕๐๐  ล า น บ า ท อ ย า ง ต อ เ นื่ อ ง  
                  - ๒๖/๑ 



 ๙๔ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ         ศิริลักษณ ๒๖/๑ 
 
ซึ่งผมคิดวาถาตองการที่จะใหงบประมาณกองทุนอาหารกลางวันนั้นไดดําเนินการ 
อยางเพียงพอ เราควรจะมีเงินกองทุนเพื่อที่จะนําไปออกดอกผล อยางนอยใหได 
๒๐,๐๐๐ ลานบาท เพื่อจะมาดําเนินการในการที่จะเอาดอกผลมาจัดสรรใหสถานศึกษา
ตาง ๆ ไดอยางเพียงพอครับ ขอบคุณครับ 
   (การประชุมดําเนินมาถึงตอนนี้ นายชัย ชิดชอบ ประธานสภาผูแทน 
ราษฎร ไดลงจากบัลลังก โดยมอบให พันเอก อภิวันท วิริยะชัย รองประธานสภาผูแทน 
ราษฎร คนที่สอง ปฏิบัติหนาที่แทน) 
  พันเอก อภิวันท  วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :  
เชิญ อาจารยดอกเตอร ผุสดี ตามไท ครับ 
  นางผุสดี ตามไท (แบบสัดสวน)  :  ขอบพระคุณคะทานประธานคะ  
กราบเรียนทานประธานที่ เคารพ  ดิฉัน  ผุสดี  ตามไท  สมาชิกสภาผูแทนราษฎร 
ในระบบสัดสวน กรุงเทพมหานคร พรรคประชาธิปตย ดิฉันขออนุญาตทานประธาน 
มีขอสังเกตตอรายงานผลการดําเนินงานของกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันสัก  
๒ - ๓ ประเด็นนะคะ  
   ในประเด็นแรก แมเพื่อนสมาชิกไดกลาวไปแลวถึงเรื่องของการใชเงินที่เปน
ดอกเบี้ยใชไปนอยนิดเดียวไมถึงครึ่งของดอกเบี้ยที่ไดมา ปลาที่สุดในรายงานนี้คือ 
ป ๒๕๕๐ ตัวเลขตรงนั้นชี้บงซึ่งดิฉันเองทานประธานคะเปนหวงมากเลยวาดูเสมือนหนึ่ง
วาแนวคิดอันนี้จะไปเนนเรื่องแนวคิดของความสําเร็จในการที่เอาเงินนั้นไปลงทุนเพื่อจะได
ดอกเบี้ยมามากกวาการที่จะนําเงินไปใชประโยชนอยางคุมคา ที่จริงโครงการนี้เปน
โครงการที่มีความสําคัญอยางยิ่งยวด ดิฉันตองขอชื่นชมนะคะ ซึ่งเปนความคิดริเร่ิม 
ในรัฐบาลของทานอานันท ปญยารชุน ๒๕๓๕ และที่ตองชื่นชมมากเปนพิเศษก็คือวา 
ในรัฐบาลตอมานั้นไดทําการเพิ่มทําใหกองทุนนั้นครบตามเจตนารมณเร็วกวากําหนด  
คือในป ๒๕๔๓ และโดยเฉพาะอยางยิ่งในป ๒๕๔๒ มติคณะรัฐมนตรีในสมัยรัฐบาลของ
ทานชวน หลีกภัย ซึ่งบอกชัดเจนวาตองถือวาการสงเสริมใหนักเรียนทุกคนไดรับประทาน 
อาหารกลางวันอิ่มทุกวันเปนนโยบายสําคัญของรัฐบาล ทานประธานคะ ดิฉันอยากจะ 
ย้ําเนนตรงนี้นิดเดียววา ที่จริงผลงานวิจัยบอกมาตลอดเวลาวาการสรางทรัพยากรมนุษย 
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ของประเทศนั้นจะใหมีความพรอมทั้งในดานเชาวปญญา เร่ืองวุฒิภาวะ เร่ืองของทักษะ 
ทางสังคม  และเรื่องของรากฐานคุณธรรมจริยธรรม  อยูตรงชวงอายุตรงนี้ละคะ 
ทานประธานคะ กอนประถมศึกษาและระดับประถมศึกษา และในโครงการนี้ที่ดําเนินการ 
ไปนะคะก็ใชเงิน ใชไมเต็มอยูแลวนะคะ ในเร่ืองดอกเบี้ย แตถาทานจะดูในรายงาน 
หนาที่  ๔ ก็พบวาไปใชกับนักเรียนทั้ง ๒  ระดับ คือ กอนประถมศึกษาและระดับ
ประถมศึกษาเพียงไมถึง ๕๐ เปอรเซ็นต ดิฉันทราบคะวาตรงนี้เปนเพียงการเสริมเพิ่มเติม 
แตกระนั้นก็ตามตัวเลขก็ยังบอกอยูนะคะวาเราใชยังไมเต็ม ทานประธานคะอันนี้เร่ืองใหญ
มากเลย ในสวนที่ ๒ ซึ่งเปนขอสังเกตคือเรื่องของกรรมการบริหาร ทานประธานคะ 
ในคําสั่งซึ่งระบุไววามีผูทรงคุณวุฒิอยูถึง ๔ คน แตถาหากวาดูในรายงานของป ๒๕๕๐ 
ซึ่งเขียนไววานอกเหนือจากจะมีขาราชการเปนกรรมการแลว ยังมีกรรมการบริหาร 
หรือเจาหนาที่ของพรรคการเมือง ซึ่งรัฐมนตรีแตงตั้งอีกไมเกิน ๔ คน ทานประธานคะ 
ดิฉันเสียดายมากเลยตรงนี้แมดิฉันตระหนักวากรรมการบริหารของพรรคการเมือง 
หรือนักการเมืองจะเปนผูแทนของปวงชนชาวไทยก็จริง  แตวามีผูที่ เขามีความรู 
ความชํานาญมีประสบการณมากเลยในเรื่องของการพัฒนาเด็ก ดิฉันอยากจะขออนุญาต
กราบเรียนเสนอทานประธานเพื่อผานไปยังคณะกรรมการหรือทานรัฐมนตรีใหชวยดูแล 
วาเปนไปไดไหมในการที่เชิญผูทรงคุณวุฒิมารวมเปนกรรมการบริหารนั้น นาจะมี
ผูชํานาญการ มีผูมีประสบการณในเรื่องเด็ก จะเปนมูลนิธิซึ่งทํางานในภาคประชาชน  
หรือจะเปนสถาบันพัฒนาเด็ก สถาบันโภชนาการจากมหาวิทยาลัยซึ่งเปนสถานศึกษา 
อยูหลายแหง เชน มหาวิทยาลัยมหิดลไดเขามามีสวนรวมและทําใหการใชเงินตรงนี้คุมคา
มากที่สุด ทานประธานคะถาเผื่อวาเรายังคงใชเงินกันอยางไมคุมคาและใชกันไมเต็มที่
เปนไปไดอยางไรคะที่ทรัพยากรของประเทศเรานั้นจะมีฐานที่แข็งแกรง และสามารถจะไป
แขงขันกับคนอื่นได ทานประธานคะ สุดทายดิฉันอยากจะบอกวาเรื่องอยางนี้นะคะวา 
เราจะลงทุนสรางศักยภาพการแขงขันของประเทศดวยการลงทุนอาหารเพียงมื้อละ  
๑๐ บาทเทานั้นหรือคะ ขอบพระคุณคะ 
                 - ๒๗ /๑ 
 



 ๙๖ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส.นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ    ศิริลักษณ (๒) ๒๗/๑ 
 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :   
คุณชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง ครับ 
  นายชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง (ชัยนาท)  :  ทานประธานที่เคารพครับ   
ผม ชัยวัฒน ทรัพยรวงทอง สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดชัยนาท พรรคพลังประชาชน 
ตองขอกราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่งที่ทานประธานใหโอกาสผม เมื่อสักครูนี้ 
ก็ขอกราบเรียนทานประธานวาพอดีฝายทางดานโนนดานขวามือของผม ดานซายของ 
ทานประธานพูดไปแลว ๓ คน ผมก็เลยยกมือเพื่อจะทวงทานประธาน พอดีทานประธาน
บอกเดี๋ยวถึง ก็ขอกราบขอบคุณครับ ทานประธานที่เคารพครับ ผมเองไดอานรายงานของ
คณะกรรมการกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวันในโรงเรียนประถมศึกษา เขากําหนด 
ไวเลยประถมศึกษาและก็งบดุล บอกวาสิ้นสุดวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๑ ก็จะสิ้นสุด
เชนเดียวกันในปนี้ พอดีรายงานที่มีมาตอสภานี้ก็คือเปนรายงานเมื่อปที่แลว ที่เปน 
ผลดําเนินงานมา ผมอยากจะกราบเรียนทานประธานครับ ในเรื่องของการตั้งกองทุน  
ผมไมแนใจเหมือนกันวาทานคณะกรรมการจะมีหนาที่ในการที่จะบริหารกองทุน 
ใหกองทุนโตขึ้น หรือจะมีหนาที่ในการบริหารงบประมาณหรือเงินกองทุนเพื่อให 
ยังผลประโยชนสําหรับเด็กเปนประโยชนสําหรับลูกหลานในการที่จะพัฒนาสมอง
สติปญญา หลักการของคนที่เขาตั้งกองทุนนี้มาหรือใหมีกองทุนนี้มา ก็เพื่อที่จะให 
กองทุนนี้ไปเปนทุนอาหารกลางวันเพื่อยังประโยชนกับลูกหลาน ซึ่งไมมีอาหารกลางวัน 
ที่จะรับประธาน เพราะฉะนั้นตรงนี้ก็อยากจะเรียนวาสิ่งที่คิดที่ตองมองเห็นก็คือสิ่งที่
จะตองทํากองทุนนี้ใหสมประโยชนดังเจตนารมณหลักและเหตุผลของคนที่ตั้ง แตก็ปรากฏ
วาจากรายงานตรงนี้ที่ผาน ๆ มา ดูยอนหลังป ๒๕๔๙ ดูป ๒๕๕๐ แลว ทานมีเจตนา 
จะดํารงไวซึ่งกองทุนใหโตขึ้น ทําสรางกองทุนนี้ใหโตขึ้นมันใหญขึ้น แตทานตองเขาใจวา 
เมื่อกองทุนมันโตขึ้นหรือใหญขึ้นมันสัมพัทธหรือมีสวนกลับหรือสวนตางกับลูกหลาน 
หรือเด็กที่จะได รับทุนอาหารกลางวันนี้กลับคืนไป  ขอที่ ๑  ก็คือทุนอาหารที่ตั้งไว 
ไมพอเพียงหรือไมครบจํานวนเด็กดังที่เราปรากฏอยูเสมอหรือเปนปรากฏอยูที่เห็นกันอยู
ทุกวี่ทุกวัน เพราะลูกหลานของเรานั้นที่เรียนอยูในชั้นทุกชั้นเรียนนั้นยังไมมีอาหาร 
รับประทานกันทุกทั่วตัวคน ยังไมอ่ิม ขณะเดียวกันอาหารที่ไดรับนั้นยังมีสารอาหารที่ยัง 



 ๙๗ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส.นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ    ศิริลักษณ (๒) ๒๗/๒ 
 
ไมทรงคุณคาเพียงพอ คือพูดงาย ๆ งบประมาณที่สงเขาไปนั้นยังไมเหมาะสมกับคุณคา
ของอาหารที่จะไปหลอเลี้ยงใหลูกหลานนั้นมีสติปญญาหรือมีความสามารถทางสมองที่ดี
หรือรางกายที่แข็งแรง นี่คือสิ่งที่อยากจะกราบเรียน ทานไปดําเนินการบริหารกองทุนนี้
โดยวิธีการที่จะทําใหกองทุนนี้โตขึ้น ซึ่งผมคิดวานี่คือสิ่งที่ทานทําแลวผิดมากเลย  
ไมถูกเลย การที่จะทํากองทุนนี้เมื่อทานใชไปแลวทานก็ตองรายงานตอสภาก็จริง แตทาน
ก็ตองรายงานตอ รัฐบาลดวย  รายงานตอสํานักงบประมาณดวย  รายงานตอ
คณะกรรมาธิการวิสามัญงบประมาณดวย ในการที่ทานจะตองขอกองทุนเพิ่มเติม 
หรือขออาหารกลางวันเพิ่มเติมอยางไร  ผมเองพอดีมีโอกาสไดเปนกรรมาธิการ
งบประมาณ เวลาทานไปขอกองทุนกันทานก็จะไปบอกวามันไมพอ มันไมเพียงพอ  
เงินไมพอ ตองอีก ๆ แตผมมาดูแลวปรากฏมันไมใช ปรากฏวาสิ่งที่ขอมามันไมตรงกับสิ่งที่
ไปทํา นั่นก็คือสิ่งที่ทําก็คือวางบนั้นทานไดดอกผลมาแตทานไดมาเยอะ แตทานเอา 
ดอกผลไปใชนอยเหลือเกิน ไมถึง ๕๐ เปอรเซ็นต ------------------------------------------------ 
 

- ๒๘/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๙๘ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ             นภัสสร ๒๘/๑ 
 
ถาเปนหางราน บริษัท รํ่ารวยมหาศาลเลย ใหญโตมากเลย เพราะวาจริง ๆ มันไมใช  
ผมคิดวาในสวนนี้ทานตองไปคิดและกลับเสียใหม แตผมไมวาทานนะครับทานรัฐมนตรี        
และทานรัฐบาลผมก็ไมวาทาน เพราะนี่ป ๒๕๕๐ ปที่แลว ปนี้ป ๒๕๕๑ ทานกําลังดูอยู    
ปนี้ แตนี่ป ๒๕๕๐ ผมสะทอนใหฟงวาไมถูกตอง และก็เชื่อวาทานคณะกรรมการ      
หลายทานอยูในป ๒๕๕๐ ซึ่งไมใช ทานตองไปทบทวน ตรงนี้อยากจะกราบเรียนวา     
ทานใชไปประมาณ ๔๐ เปอรเซ็นต ในสวน ๑๐๐ ของดอกผลที่ไดมา นี่คือสิ่งที่ไมควร
อยางยิ่ง ทานตองไปสัมพัทธกับเงินเฟอวาเงินเฟอมันสักเทาไร ถาทานจะคิดวาทําให
กองทุนนี้มันไมตาย มันไมลมสลาย หรือมันไมสูญเปลา นั่นก็หมายความวาทานตองไป
คิดคํานวณตรงนั้นออกมาแลวก็เงินตัวนั้นยังมีคุณคา มีประโยชน คือเรียกวาคาของเงิน
มันยังเทาเดิม อยางนอยเทาเดิม ทานก็ตองไปคิดกันมา ซึ่งมันสามารถคิดได แตใน
ขณะเดียวกันทานไมไดคิด ไมไดคํานวณตรงนั้น ทานเอาความรูสึกขาดหลักวิชาการ     
ผมใชคําวา ขาดหลักวิชาการ  นี่คือประเทศไทย  เวลาเรียนก็เ รียนเยอะ  แตเวลา 
บริหารงานนั้นเราไมใชหลักวิชาการ ใชหลักความคิดของตนเองหรือโดยไมมีหลักที่เปน
หลักที่เขาจะใชกัน นี่คือสิ่งที่มันผิดพลาด เพราะฉะนั้นก็ขอฝากไว  
  อีกเรื่องหนึ่ง เร่ืองกองทุน เร่ืองกองทุนก็อยากจะกราบเรียนอยางนี้ครับวา    
ทานไปทํากองทุน ไปหาดอกผล หรือความเติบโตกองทุน หรือรายไดกองทุน ทานไปทํา  
ในเรื่องของ ๓ เร่ืองเทานั้นเองที่ผมมองเห็น ก็คือ ๑. ฝากชั่วคราว ๒. ฝากประจํา  
๓. เอาไปทําในเรื่องใหเปนพันธบัตรรัฐบาล ซึ่งใชหรือ ถูกตองหรือ เราทําไดแคนั้นหรือ 
เหมาะสมแลวหรือ อยากจะกราบเรียนวาตรงนี้เวลาเขาจะทํากองทุนกันนี่เขาตองเอาคน 
ที่มีความเชี่ยวชาญในกองทุนเอามาทําดําเนินการ ผมยังบอกอยูเร่ือยเลยวาประเทศไทย
เราตองหาคนที่เกง มีความรู ความสามารถในการบริหารกองทุน เชิงกองทุนใหสามารถ 
ไดดอกผลหรือใหไดผลตอบแทนกลับมาใหมาก เพื่อใหเหมาะสมกับเงินที่จะใสลงไป 
หรือใชลงไป ในขณะนี้ไมใชครับ เอาไปฝากประจํา ผมวาทานไปฝากประจําธนาคารไหน
ครับ ธนาคารใด สาขาใด ใหใคร ไปอยางไร นี่คือสิ่งที่มันเกิดขึ้นในบานเมืองเรานะ  
ผมอยากจะกราบเรียนวานี่คือสิ่งที่ควรตองแกไขและปรับปรุงอยางยิ่งเลยนะครับ  
อยากจะกราบเรียนอยางนั้น อีกเชนเดียวกันนะครับ ผมเปดไปนี่ ผมเองก็มีขอติติง  



 ๙๙ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ              นภัสสร ๒๘/๒ 
 
ซึ่งความคิดอาจจะไมเหมือนกับหลายทานหรืออาจจะไมเหมือนกับหลายคน เวลาเรา 
จะตั้งใคร หรือชูใครขึ้นมาก็ตองบอกเลยวาเราชูไปเพื่ออะไร และตั้งไปนี่มันสมเหตุสมผล
หรือไม เมื่อสักครูนี้มีบางทานก็กลาวไว อยากจะเรียนอยางนี้ครับ อยางปลัดกระทรวง
กรุงเทพมหานครตั้งไปทําอะไร ถาทานตั้งปลัดกระทรวงกรุงเทพมหานครทานตองตั้ง
ปลัดกระทรวงอีกทุกกระทรวง มันไมใช แลวทานคิดวาปลัดกระทรวงกรุงเทพมหานคร
เทากับปลัดจังหวัด ทานตองตั้งอีก ๗๕ จังหวัด มันไมสมเหตุสมผลในการตั้ง สิ่งเหลานี้ 
มันตองวิเคราะห การตั้งคนบางครั้งตองวิเคราะหเสียดวย มีเหตุ มีผล เพียงพอในการ 
ที่จะตั้ง ไมใชคิดจะตั้งใครก็ตั้ง คิดอยางไรก็ตั้ง หลักวิธีการตั้งเขามี ผมถึงบอกวาเวลาเรา
จะทําอะไร ประเทศเราไมคอยใชหลักวิชาการ ไมใชผูรู ไมใชผูที่ศึกษามา การบรรจุ
ขาราชการเขายังตองมีวิธีการสอบเลย การไดมาถึงวิธีการของขอสอบเขาตองมีวิธีการวิจัย
ขอสอบอีก ขอสอบขอไหนเขียนอยางไร แลวผลตอบออกมาจะอยางไร เขาตองมีวิธีการ
อีก ไมใชงาย ๆ ครับ แตเราทํากันนี่ ไมตองเลย ใครก็ไมรูมาออกขอสอบเลย บรรจุกันเลย 
อยางนี้ไดอยางไร ไมได แลวบางทีจะตั้งก็ตั้งกันเลย --------------------------------------------- 
 
                            - ๒๙/๑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ๑๐๐ 
สผ ๑๕/๒๕๕๑ (ส. นิติบัญญัติ) เปนพิเศษ                สาริศา ๒๙/๑ 
 
อยางนี้ผมก็ไมไหวแลวประเทศไทยเรา แลวเราก็บอกวานี่มันเกิดขึ้นแบบนี้แผนดินเรา  
เปนอยางนี้ มันก็ตองเปนอยางนี้ ก็เพราะวาเราทํากันอยางนี้ ไมตองโทษใคร โทษพวกเรา
กันเอง เรา ๖๐ กวาลานคน เราทํากันอยางนี้ มันก็เปนอยางนี้ ผลที่ออกมันก็อยางนี้  
ผมอยากจะกราบเรียนทานประธาน มันเหมือนลูกโปง ถาเราไปบีบทางไหน ถาเราไมได
เอาลมออกมันก็แถลบไปทางนั้น เพราะฉะนั้นมันไมใช เพราะฉะนั้นเราตองบอกเพราะวา
สิ่งเหลานี้มันก็ตองบอกวาเราตองแกไขโดยหลักวิชาการและเหตุผล การที่ทําใหใคร 
ก็ตามแตมาอยูในกลุมกอนของความเขาใจรวมกันเปนสิ่งที่ควรจะกระทํา แลวก็ขอฝาก 
ไววา ขอปหนานะครับทานรัฐมนตรีดวยความเคารพทานและคณะกรรมการทุกคน  
ผมเกรงใจทานรัฐมนตรีพูดเรื่องนี้ ก็ตองขอกราบเรียนวา ป ๒๕๕๑ ตองขอกราบเรียน  
ก็หวังเปนอยางยิ่งวา คงจะไมไดเห็นรายงานแบบที่มีในป ๒๕๕๐ ไดเห็นการพัฒนาขึ้นไป
และยังประโยชนใหลูกหลานของเราอยางยิ่ง โดยเฉพาะผมอยากจะเห็นก็คือวา  
การรายงานอยากเห็นทานรัฐมนตรี ขอฝากไว ปที่แลวมีกี่คน ปที่ผานมา ปที่แลวคือ 
ปที่ผานมาแตละปมันกี่คน แลวเปาหมายมันตองเพิ่มอีกกี่คน แลวถาเกิดเพิ่มตามจํานวน
ของทานรัฐมนตรีที่ตั้งมุงหวังหรือคณะกรรมการมุงหวังแลวมันตองขาดตัวเงินเทาไร  
ถาเราใหขอมูลอยางนี้ การพิจารณางบประมาณก็ดี การของบประมาณก็ดีหรือการทํา
อะไรมันทําไดงาย แตเวลาจะไปของบประมาณเอากระดาษไปแผนเดียวแลวไปบอก 
ปากเปลา บอกไมพอ ผมเปนกรรมาธิการใหงบประมาณ ผมก็ใหไมไดทานรัฐมนตรี  
ผมไมรูใหดวยเหตุผลอะไร เพราะฉะนั้นก็ขอฝากทุกทาน กราบขอบคุณทานรัฐมนตรีครับ  
กราบขอบคุณทานประธานเปนอยางยิ่ง กราบขอบคุณครับ 
  พันเอก อภิวันท วิริยะชัย (รองประธานสภาผูแทนราษฎร คนที่สอง)  :  
เชิญ คุณประกอบ รัตนพันธ ครับ 
  นายประกอบ รัตนพันธ (นครศรีธรรมราช)  :  กราบเรียนทานประธาน 
ที่เคารพ กระผม ประกอบ รัตนพันธ สมาชิกสภาผูแทนราษฎร จังหวัดนครศรีธรรมราช 
พรรคประชาธิปตย ตอรายงานผลการดําเนินงานกองทุนเพื่อโครงการอาหารกลางวัน 
ในโรงเรียนประถมศึกษา ประจําปงบประมาณ ๒๕๕๐ ทานประธานครับ ผมไดดูรายงาน
แลวก็มีสิ่งที่เปนขอสังเกตอยู ๓ ถึง ๔ ประการดวยกัน แตกอนอื่นผมอยากกราบเรียนวา  
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